

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1.924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1.018

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SABADO, 21 DE JUNIO DE 1930

Precios de suscripción: en España SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA "EL ADELANTO,"

## Hungría no desarma

Los viajes, casi simultáneos, del ministro italiano Grandi y del primer ministro húngaro, conde Bethlen, vuelven a plantear una cuestión algo inquietante: ¿qué consecuencias puede arrastrar en su estela la estrecha amistad que une a las dos dictaduras, la fascista y la magyár? Muy oportuna es, por lo tanto, esta crónica de nuestro enviado especial. (N. de la R.)

Existe un país, colocado en el corazón de Europa, que parece destinado para muchos años todavía a perturbar la atmósfera de la política internacional y a malograr los esfuerzos de reconstrucción de la Europa Central. Este país es Hungría. Para esa labor ha encontrado una aliada poderosa en la Italia fascista, que desde la "concentración" mussoliniana viene repitiendo, siempre que halla ocasión propicia para ello, que ningún Tratado es eterno. Verdad es que Hungría ha sufrido mucho con los Tratados de paz; pero no olvidemos que se debe, más que a mala voluntad por parte de los vencedores, al desprecio moral y material que los húngaros manifestaron siempre hacia las minorías nacionales antes sometidas a su dominación. Hay, por ejemplo, un viejo proverbio húngaro que dice: "Ksa nem étel, Toth nom ember", lo cual significa: "Ni el eslovaco es un hombre, ni la papilla es un alimento." Ese desprecio sembró odios profundos contra los magyares.

Son bien conocidos los resultados del Tratado de Trianon, firmado el 4 de Junio y ratificado el 13 de noviembre siguiente por el Parlamento de Budapest. Hungría, que tenía antes de la guerra 325.000 kilómetros de territorio y 21 millones de habitantes (11 millones de los cuales—o sea más de la mitad—no eran de raza húngara), se ha visto reducida a 98.000 kilómetros y ocho millones de habitantes, perdiendo, a la vez, dos millones y medio de sus propios nacionales de raza magyár en provecho de los Estados sucesores de la Doble Monarquía.

La corona de San Esteban La rebelión de los magyares contra su suerte se manifestó al día siguiente de firmarse la paz. Formáronse asociaciones secretas para entretener la agitación patriótica en las provincias perdidas, y también en los demás países.

Por otra parte, la fidelidad de gran parte del pueblo húngaro al régimen monárquico, llevó al rey Carlos de Habsburgo a creer que le bastaría con presentarse en Budapest para conquistar su trono. Sabido es cuán trágicamente acabó su doble y atrevida tentativa: con la deportación de su familia al extranjero. Pero su hijo, el joven Otto de Habsburgo, vio formarse en torno suyo a modo de una pequeña corte en su retiro de Lequeitio, donde importantes personalidades húngaras iban periódicamente a visitarle; como siguen rindiéndole homenaje en su nueva residencia, desde que salió de casa.

La inútil benevolencia de la Pequeña Entente

El apaciguamiento general que siguió a la entrada de Hungría en la Sociedad de las Naciones, y la intervención del organismo de Ginebra en el saneamiento de las finanzas húngaras y la estabilización del "pengó", llevaron a la pequeña Entente a abandonar poco a poco su actitud hostil hacia Hungría, para darle la posibilidad de entrar a formar parte de su grupo y facilitar la reorganización económica de la Europa Central.

Más ocurre que Hungría no quiere cambiar las ventajas económicas y reales que podría ofrecerle la Pequeña Entente por sus reivindicaciones territoriales y políticas, por irrealizables que éstas sean. De suerte que su propaganda exterior en favor de la revisión del Tratado de Trianon no hizo sino intensificarse más aún.

Al tomar este camino no consideran los húngaros sus necesidades materiales. Puesto que su ba-

lanza comercial muestra un avance permanente de sus importaciones, con respecto a todos sus vecinos—salvo Austria, que les compra sus trigos—es evidente que el interés húngaro debería ser entenderse con sus vecinos en el terreno económico, dándoles, en cambio, algunas garantías para su seguridad política. Sin embargo, el Gobierno dictatorial de Budapest no desea siquiera intentar una aproximación en tal sentido.

La propaganda húngara parece motivada, casi exclusivamente, por el temor de ver desnacionalizarse a los dos millones y medio de magyares que los tratados han hecho súbditos de la Pequeña Entente. Los húngaros temen, por lo visto, que sus hermanos de raza aliene las fronteras, olviden las tradiciones que hicieron antaño—y podrían hacer todavía hogaño, creen ellos—la grandeza de la patria magyár.

Querellas de familia

Viendo que sus reivindicaciones logran escaso éxito en Europa Central, los húngaros trataron de encontrar más leños amigos útiles y poderosos. Pero ocurrió que en los Estados Unidos se habían dejado ganar la mano. Gracias en buena parte a la inteligente actuación y al prestigio de la noble figura del profesor Masaryk, la propaganda checa había hecho en Norteamérica grandes avances. Y cuando una delegación de quinientos húngaros fué allí el año pasado para celebrar el aniversario de Kossuth, su héroe nacional, la acogida que les fué dispensada puede difícilmente calificarse de entusiasta. Por lo que respecta a la Rusia soviética, el experimento comunista de Bela Kun había cavado una zanja difícil de franquear.

Austria, por su parte, no quiere renovar el matrimonio, casi a la fuerza, que la unió durante cuatro siglos a Hungría. Bajo el reinado de los Habsburgo, ambos pudieron entenderse para explotar a las demás nacionalidades sometidas a su doble yugo. Pero aquellas condiciones ya no existen, ni volverán a existir. Y una amistad desinteresada entre Austria y Hungría sería un imposible psicológico. Basta recordar la influencia, a veces preponderante, de los húngaros en la corte de Viena, y sobre todo la manera como se ejercía. La publicación reciente de la correspondencia del conde Tisza ha sido una revelación sobre este punto.

Quedaba Alemania. Quedaba también otro protector casi inesperado: Lord Rothermere. Y, naturalmente, la Italia fascista... Pero en estas relaciones desempeña tan importante papel la tendencia agresivamente dictatorial y antidemocrática impuesta a Hungría por sus actuales dirigentes, que su exposición comentada bien merece artículo aparte.

De nuestro enviado especial

T. G. BROWN

Copyright A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción).

(Concluirá).

## DE FOMENTO

Se ha concedido autorización para conducir automóviles por las carreteras del Estado, a don Angel Miranda, don Melchor Moro Morillo, don Pablo Santiago Cuello y don Tomás Moro Hernández.

Se ha autorizado la circulación de los siguientes automóviles de la matrícula de Salamanca:

Número 2.499, Reo, de la Diputación provincial; 2.500, Fiat, de don Carlos Moreno; 2.501, Renault, de don Rafael Rodilla Sánchez; 2.502, Peugeot, de don José Andrés Manso; 2.503, Peugeot, de don Felipe Rodríguez; 2.504, Peugeot, de la Caja de Previsión Social; 2.505, Fiat, de don Tomás Hernández Agero; 2.506, Fiat, de don Rogelio Rodríguez Olivera; 2.507, Cadillac, de don Ceferino García; 2.508, de don José Montero López; 2.509, Ford, de doña Josefa Méndez; 2.510, Fiat, de don Luis Vicente Torres.

## Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Francisco Núñez, 66,95; don Elpidio Sánchez, 2.027,50; don Emiliano Ramos, 853; don Celestino Grande, 1.023,50; don Crispulo Baza, 3.895,95; doña Victoria Hernández, 228,40; don Emilio Pérez, 521,40; don Tomás Agúndez, 119; don Adalino Crespo, 1.223,28; don Juan Taramona, 1.425; don Eduardo Jiménez, 1.497; y don Rafael Ruiz, 9.558,95.

## PERSONAS CONOCIDAS



### JUECES Y ABOGADOS DEL ULTIMO JUICIO ORAL RECIENTEMENTE CELEBRADO

Los señores Cimas (don José), González Cobos, Poladura, Serrano Carmona y González, vistos por Paco Ramón

## INTERESANTES NOTICIAS SOBRE LA DESVIACION DEL FERROCARRIL DE SALAMANCA A TEJARES

Según nos comunican personas interesadas desde el primer momento en este asunto, están ultimados los estudios de tan necesarias como deseadas obras, y por lo tanto es casi seguro que se encuentren ya en las oficinas del Consejo de la Compañía, al objeto de ver si conviene su aprobación.

También opinan los que estas noticias nos facilitan, que a juzgar por las impresiones recogidas de un elevado funcionario de la Compañía del Oeste, puede considerarse un hecho el que el Consejo administrativo de la misma lo vea conveniente, y por lo tanto lo haga seguir a los departamentos pertinentes, para su ultimación definitiva.

En vista de esto se nos ocurre, como consecuencia lógica de lo expuesto, el hacer nueva llamada a las Corporaciones interesadas, que creemos sean todas las que constituyen las fuerzas vivas de la capital, ya que cuando se dió comienzo a esta campaña, dieron pruebas del más decidido empeño por cuestión tan importante como la que nos ocupa, por lo que es de esperar que ahora que se ven grandes probabilidades de éxito, no se escatimen medios para lograrlo.

Como creemos llegado el momento de poner a contribución el interés que merece asunto de tan capital importancia para nuestra ciudad, ya que es la oportunidad, y que no volverá a darse, de que desaparezca el trozo de vía que circunda la parte más indicada de ensanche y que tantos peligros ofrece por sus pasos a niveles, sería conveniente para la mejor marcha de las gestiones, el que sin perder momento, invitara el señor Alcalde a las fuerzas vivas de la ciudad, sin olvidar al Ayuntamiento, de Tejares y señores de Chamberí que han contribuido siempre con tanta actividad y entusiasmo.

Salamanca y Tejares, aun por lo consignada, es para vivir siempre agradecidos a la Compañía del Oeste de España, ya que después de tener aprobados otros proyectos, a instancias del interés de ambos pueblos, por tan repetida desviación, quiso poner los medios de complacerles, como prueban los trabajos realizados.

Ahora tiene la palabra el señor Iscar, que no dudamos que con su demostrada diligencia convocará a la reunión que más arriba aludimos y de la que es de esperar que salga ya nombrada una comisión con representaciones de todas las entidades administrativas, por entender que sería la forma más conveniente para llevar lo mejor encaminadas posibles las gestiones que se hagan necesarias a este fin.

JOSE BENITO

## INFORMACION MUNICIPAL

Jefe de la Guardia urbana.

Producida la vacante del cargo de inspector jefe por jubilación del señor Sánchez Talavera que la desempeñaba, el señor Alcalde ha nombrado para desempeñarla a don Cayetano Muñoz Martín, teniente del regimiento de infantería de Wad-Ras, número 50, que se ha posesionado del cargo en la mañana del día de hoy.

Formada la Guardia municipal en el salón de actos, hizo la presentación del nuevo jefe el señor Iscar, acompañado del concejal delegado del servicio señor Paradinas y del secretario.

Lamentó el alcalde la ausencia, fundada en motivos de salud, del señor Ta-

## ASUNTOS LOCALES

### La construcción, en la Plaza Mayor, de un nuevo teatro.

#### Hoy se presentan los planos al Ayuntamiento.

Nuevamente la fortuna, gran aliada de los periodistas, nos permite escuchar una conversación interesante, que no dudamos en trasladar a nuestros lectores, por tratarse de asunto de gran actualidad y que señala el constante progreso de nuestra capital.

La escena en un céntrico café Salamantino, y los actores, dos personas muy conocidas y serias, cuyas manifestaciones nos merecen entero crédito:

—¿Y qué me dice usted sobre el nuevo teatro que tanto se habla, va a ser construido?

—Pues, sencillamente, que ya están adquiridos los terrenos necesarios para ello, que los planos y memoria ya están terminados y que el próximo sábado, día 21, se presentarán, en unión de la solicitud de permiso de construcción al excelentísimo Ayuntamiento, para que los examine y tramite su aprobación, si reúnen los necesarios requisitos.

—¿...?

—En efecto, la construcción se proyecta en la Plaza Mayor, en los terrenos que ahora ocupa la finca número 42, y por tanto, a nuestra magnífica plaza dará el acceso principal del teatro, el que tendrá también una gran fachada a la calle de Espoz y Mina, para lo cual se han adquirido

terrenos que ahora ocupa la finca número 5 de la mencionada calle.

—¿...? —El proyecto ha sido confiado al notable arquitecto don Jenaro de Nó, y a mi juicio, éste lo ha desarrollado con gran acierto; pues los planos, que he tenido ocasión de ver, dan idea de un suntuoso local, dotado de cuantas comodidades requiere la vida moderna y de las máximas seguridades, para el espectador, que exigen esta clase de edificios.

—¿...? —Se proyecta de tres pisos. Un gran patio de butacas y plateas. El segundo piso, se destina a anfiteatro principal y palcos, y el tercero, a anfiteatro. Las filas de butacas llevarán la necesaria separación, para que pueda circular entre ellas el público cómodamente y sin molestar a los que ya ocupen su asiento, y serán muy amplias y muldas, para que resulten de la mayor comodidad.

El acceso al patio de butacas, se verificará por cinco puertas (dos más de las reglamentarias), y la sala tendrá tres pasillos longitudinales, de un metro el central, y de setenta centímetros, los laterales.

El anfiteatro principal estará dotado de tres escaleras, una de ellas exclusiva para el acceso a dicha localidad y palcos, y el anfiteatro segundo, contará con dos escaleras, que permitirán su rapidísima evacuación.

—¿...? —No puedo concretarle el número de entradas en cada piso, pero creo que el total se aproxima a las 1.500.

—¿...? —Los servicios accesorios estarán perfectamente atendidos, pues no se han olvidado proyectar guardarropas, salón de té, enfermería, puestos de periódicos, bares, etc.

—¿...? —No, no es cierto que en este asunto intervenga entidad alguna, pues me consta que lo desarrollará un grupo de amigos salmantinos, vecinos de la capital, quienes han acogido con gran entusiasmo la idea de dotar a su ciudad con un teatro-cine que esté a la altura de los más modernos de España.

Y esto es lo que el repórter supo ayer, y como corroboración de noticias anticipadas a nuestros lectores, damos a la publicidad.

## LOS EXAMENES DE FIN DE CURSO

Facultad de Medicina

Otorrinolaringología.—Matrículas de honor: Rafael Gómez Ullate, Angel Hébrero Alonso, Juan Prada Barrio, Alfredo Jiménez Encinas y Fernando Martín Alonso.

Anatomía descriptiva (segundo).—Matrícula de honor: Cándido Asensio. Técnica anatómica (segundo).—Matrícula de honor: Cándido Asensio, Jiménez.

Técnica anatómica (primero).—Matrículas de honor: Agustín del Cañizo Suárez, Angel Corcostegui, José Marán, Rodrigo Rodrigo y Salvador Vicente.

EL ADELANTO tiene contratado con la Sociedad Telefónica, un abono de CUARENTA Y CINCO MINUTOS diarios de conferencias con Madrid.

## EXPOSICION DE LABORES Y TRABAJOS ARTISTICOS EN EL COLEGIO DE SIERVAS DE SAN JOSE

Podrá ser visitada esta exposición los días 24, 25 y 26 del corriente, por la mañana, de diez a una, y por la tarde, de cuatro a ocho y media, cerrándose durante los cultos de la tarde en la Catedral.

## Bachillerato Universitario

Sección de Ciencias

Segundo tribunal.—Ayer aprobaron el ejercicio de lengua alemana, José Luis Corcostegui, Alfredo Martín, Isidro Pérez Sánchez, Antonio Diego Bogajo, José Población del Castillo, Benemérito Barrera Sánchez y Angel Díez Cascón.

El ejercicio oral lo aprobaron Jesús del Olmo Manzano y Alfonso Herrera Cascón.

## PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION

Para su inserción en el "Boletín Oficial", se ha remitido al Gobernador civil la siguiente circular:

"Se advierte a todos los dueños y propietarios de vehículos de motor mecánico, comprendidos en la clase de turismo, servicio público, con o sin itinerario fijo, camiones y motocicletas, que el plazo para la presentación de bajas durante el primer semestre en esta Administración de Rentas Públicas, termina el día 30 del mes actual.

Asimismo se recuerda a los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, la obligación que tienen de remitir a esta Administración antes del día 5 del mes de Julio las bajas que en ellas se hubieran presentado, y que de no hacerlo en ese plazo, los remitidos con posterioridad se considerarán como no presentadas.

EL JOVEN

## D. AMBROSIO MARTIN MARTIN

FALLECIO EN MADRID EL 14 DEL ACTUAL

a los veintidós años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Maximino Martín y doña Obdulia Martín; sus hermanos: Argimiro, Basilisa, Teófilo (ausente) y Aldonza Martín; hermanos políticos, don Fabián Benito y doña Josefa Cañete (ausente); tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

## SINGULARIDAD



—¿Ves este billete de cincuenta pesetas? Pues hay muy pocos como él. —No veo. ¿Que tiene de particular? —¡Que es mío!

# CHISMOGRAFIA TAURINA

**Pepe Amorós, ¿en el cartel de feria?**

Como es sabido, en el cartel de las corridas de la feria de Septiembre, que hemos publicado, faltaba un hueco por llenar en la corrida de ocho toros de Coquilla del día 13.

Este huequito, según nuestros informes, se le ha estado reservando a Manolo Bienvenida. Pero ayer celebró junta directiva la Unión Popular, y como ya en el seno de ella se había hablado de Pepe Amorós para el caso de que ya fuese matador de toros en Septiembre, se acordó prescindir de Bienvenida, quien por cierto había dado la llamada por respuesta, y entrar en negociaciones con el apoderado de Amorós, don Pedro Sánchez, que llegará hoy o mañana a Salamanca.

Seguramente el lunes próximo quedará resuelto el asunto.

**San Sebastián se prepara.**

Ahí va una nota de "La Voz de Guipúzcoa", para los veraneantes en aquella playa:

"El 18 de Agosto habrá corrida de toros. ¿Que por qué hacemos destacar esta noticia que podía haber sido bien en la información taurina?"

Pues es muy sencillo. Porque nos parece que esta noticia tiene más interés que el de que "la afición" verá cubierto ese "día-puente entre el de la Virgen y el domingo 17 con un "mano a mano" entre Cagancho y Gitanillo de Triana.

El señor Pagés no se mostraba propicio a dar esta corrida. Se habló de ella, condicionalmente, y su celebración se supeditaba a determinadas circunstancias.

Ayer, el señor Pagés se creyó en el caso de dar un paso de atención ante el alcalde—en aquel momento aún dimisionario—señor Prado, con el que habló de la organización de aquella corrida, y de la entrevista salió el señor Pagés convencido de que podía organizarse.

De lo cual nos congratulamos todos. **La Plaza de Soria se embellece.**

Dice "La Voz de Soria": "Han quedado terminadas las obras de reforma de nuestro Coso taurino.

Las barreras, los balconillos y los tendidos han sido reformados completamente, habiendo sido sustituidos por cemento las pilas de piedra y los asientos.

Actualmente se están pintando las contrabarreras con los colores de la bandera nacional.

**Los toros y los colores.**

Leemos:

"Generalmente se cree que el color rojo enfurece a los cornúpetos. El hecho no deja de ser exacto, pero también es verdad que el toro acude a cualquier tela que se agita delante de él, sea del color que fuere. Y lo más curioso es que los experimentos realizados han demostrado que el color blanco es el que más le excita".

Y yo digo: Si esto es verdad ¿cómo no hicieron papilla los toros al blanquísimo don Tancredo?...

**La empresa de Méjico está en Sevilla.**

Desde hace unos días se encuentra en Sevilla el gerente de la plaza El Torero, de la capital de Méjico, don Benjamín Padilla.

Ha venido a España a comprar toros y a contratar toreros.

**Las corridas de Santander.**

Día 25 de Julio.—Toros de don Julián Fernández (antes de Vicente Martínez), para Márquez, Marcial y Berrera.

Día 27 de Julio.—Ocho toros de la viuda de Concha y Sierra, para el rejoneador Joao Branco Nuncio (los estoqueará Angel Rev Conde), Márquez, Villalta y Manolo Bienvenida.

Día 3 de Agosto.—Seis bureles de Pablo Romero, para Fuentes Bejarano, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Día 10 de Agosto.—Corrida regia a la antigua usanza con ocho bichos de don Alipio Félix Tabernero, para Fortuna, Félix Rodríguez, Cagancho y otro no designado aún.

# UN NUEVO AERO-PUERTO CERCA DE PARIS

**Le Bourget, ya no es suficiente para el tráfico actual**

Paris, Junio. (United Press). El campo de aviación Le Bourget, escenario de tantos acontecimientos y sucesos en la historia de la aviación, seguramente uno de los campos de aviación más hermosos de Europa, se ve precisado a perder su rango ante un nuevo y mayor aero-puerto cerca de Paris. Por un gran empréstito se han reunido 72 millones para fines de aviación, y casi un tercio de esta suma se aplicará para la construcción del nuevo puerto. Este se hallará en las cercanías de Paris y, al mismo tiempo, cercano al Sena más de lo que lo está Le Bourget, a fin de que puedan llegar aparatos de tierra y agua. Cuando esté terminado el nuevo aero-puerto, Le Bourget quedará únicamente para servicios militares.

El creciente tráfico aéreo es el que ha determinado la insuficiencia del actual campo de aviación Le Bourget. En las horas de activo tráfico, sale cada minuto un avión del campo de Le Bourget, y muy frecuentemente tienen que esperar en tales horas los aparatos en el aire hasta que les llegue su turno para aterrizar.

Uno de los inconvenientes que también tiene la situación del campo de Le Bourget, es que era muy difícil el ir a él desde Paris, pues los caminos que a él conducen pasan por barrios de mucho tráfico; este inconveniente se trata ahora de remediar con el nuevo aeropuerto.

No se ha fijado todavía el sitio en donde habrá de construirse el nuevo campo de aviación, pero se oye decir que el Gobierno parece estar decidido a hacerlo en Maisons-Lafitte. Este lugar está al lado del Sena, en las cerca-

nias de Paris, al norte de la ciudad, siendo la distancia de la capital relativamente corta. Ya hay allí, actualmente, una excelente base para hidroaviones.

Si el Gobierno se decide a elegir Maisons-Lafitte, entonces sería este punto la estación final de las líneas terrestres y marítimas aéreas, que van a Londres, Berlín, Copenhague, Bruselas, Ginebra, Basilea, Mediterráneo, Africa, India y los Balkanes.

Hidroaviones podrían tomar los pasajeros de los grandes transatlánticos, en Le Havre y Chebourg, para llevarlos al aero-puerto, y desde allí ser transportados por aparatos de tierra, a su punto de destino, en Europa, Africa o la India, o si es así su programa, estar en un par de minutos en Paris.

El resto del empréstito que hemos mencionado, desea emplearlo el Ministro de aviación, Laurent Eynac, para la construcción de otros aeropuertos en Francia, campos de prueba, laboratorios, servicios meteorológicos, y otras instalaciones, que hagan a Francia la nación con el más moderno equipo para el servicio de aviación de todas las demás naciones de Europa.

# VIDA RELIGIOSA

**LA SACRAMENTAL DE SAN MARTIN**

Ayer, en la iglesia parroquial de San Martín, que es la primera de Salamanca, se efectuó con brillantez la fiesta del Sacramento.

La misa de comunión se celebró a las ocho de la mañana, asistiendo todos los cofrades de la Sacramental y centenares de devotos de la Sagrada Eucaristía.

A las once, se expuso el augusto Sacramento del Altar, oficiando la misa el venerable párroco, don Salvador Toribio.

El muy elocuente orador sagrado, magistral de la Catedral de León y coadjutor que fué de San Martín, doctor don Clodoaldo Velasco, pronunció un hermoso discurso, tratando de las excelencias de la Eucaristía, considerando el Sacramento como ofrenda de paz y augurio de felicidad eterna.

El doctor Velasco estuvo admirable de palabra, y la profundidad de su discurso, demostró los conocimientos vastos teológicos que posee.

Una vez más ha confirmado don Clodoaldo Velasco, en Salamanca, la reputación nacional que goza de predicador grandilocuente.

Muy bien ejecutó la capilla la misa de Frantz y Perossi.

Por la tarde, a las ocho, salió la procesión del Sacramento, presenciando su desfile millares de personas.

Los balcones de la calle de Quintana, Poeta Iglesias, Plaza Mayor y Corrijo, lucían artísticas colgaduras, sobrasaliendo la del piso principal de la respetable señora doña Vicenta Bandería, viuda de Moneo.

Delante de la Eucaristía iban en representación de la mayordomía, distinguida señora doña Petra García Luengo, viuda de Fernández de Córdoba, los hermanos cofrades don Felipe Rodríguez y don José Lunar.

Detrás de la Eucaristía, vimos a la mayordomía, acompañada de respetables señoras.

La presidencia eclesiástica la ostentaba el párroco, don Salvador Toribio, asistido de los sacerdotes don Eustaquio Ramos y don Juan Francisco Dominguez.

Detrás marchaba la presidencia civil, formada por el alcalde, don Miguel Iscar, y los hermanos de la Sacramental, don Antonio Peláez y don Alonso Marcos.

La banda de música de La Victoria ejecutó preciosas marchas.

A las ocho y media, retornó la Eucaristía a San Martín, entrando a los acordes de la "Marcha Real".

El párroco, señor Toribio, reservó solemnemente el Augusto Sacramento.

**SOLEMNE FIESTA SACRAMENTAL EN LOS PADRES CARMELITAS**

Mañana, sábado, en la iglesia de Padres Carmelitas, se celebrará la solemne fiesta Sacramental acostumbrada.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez, cantada, con Exposición del Santísimo, quedando expuesto hasta la fiesta de la tarde, que será a las seis y media con los siguientes cultos: rosario, sermón por el reverendo padre Ramón de la Orden del Carmen, y solemnisima procesión Sacramental, por las calles anunciadas en los programas especiales.

A esta procesión se invita, en nombre de Jesús Sacramentado, a todas las Asociaciones establecidas en dicha iglesia y a todos los amantes de la Eucaristía de esta nuestra católica ciudad de Salamanca.

Se suplica a los vecinos de las calles por donde ha de pasar la procesión, adornen sus balcones con colgaduras, durante el tiempo que dure la procesión. La procesión será amenizada con una banda de música. Un numeroso grupo de niños irán delante del Santísimo arrojando flores.

**FIESTA MENSUAL A SANTA RITA EN LA IGLESIA DE SAN JULIAN**

Por coincidir este mes con el domingo infraoctava del Corpus, en que los cultos se solemnizan en la Santa Catedral, se tendrá solamente la misa de comunión general, a las ocho.

En ella puede hacer la imposición de escapularios a las señoras que avisen oportunamente.

# LEED...

Si padecéis de nefritis, mal de piedra, vejiga, artritis, gota, no dudéis: vuestra medicina natural, no siendo droga, que daña, es la perfecta, maravillosa, única **AGUA DE CORCONTE**, (MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA). Con una botella diaria bebida en ayunas y a media tarde, durante diez días cada mes, dejaréis de sufrir. En todas farmacias y droguerías. Pedidos: Muelle, 36, Santander.—Peñalver, 13, Madrid.

**SE VENDEN 1.000 cántaros de vino a 5,50 cántaro, en la dehesa de Porteros.**

# EL CALZADO DICE LA ELEGANCIA DE LA MUJER



MODELOS ELEGANTISIMOS



ZAPATOS CHECOS Y LONA PARA SEÑORA, LUIS XV



ZAPATOS PARA COMUNION



ZAPATILLAS DE VERANO SANDALIAS



SIEMPRE EN EXISTENCIA ZAPATOS CABALLERO, COLOR Y NEGRO, PISO SUELA, PESETAS 13,50



ZAPATOS LONA, TODOS LOS COLORES, CABALLERO, 5,50 PESETAS

**CORRILLO, 11.**

# Literaria

Los cuentos de José Francés

Este ilustre escritor y maestro de la crítica, no para. Está desarrollando una labor literaria digna de encomio. Basta mirar el índice de sus obras para convencer al que pudiera ponerlo en duda. Más de veinticinco novelas. Una docena de obras teatrales. Cerca de treinta obras de crítica de arte. Otras ocho o diez producciones variadas y tres o cuatro novelas más en preparación. Ya esto significa un bagaje literario valioso, capaz de poder formar con ello un pedestal elevado.

Pero esta vez, el gran crítico ha presentado a sus lectores una serie de pasajes literarios que, constituyendo cada uno un bello cuento, forman un conjunto, una novela originalísima. Novela por la forma y por el contenido, pero cuento por la dulce presentación y el encanto que se encuentra en sus páginas, como remanso de paz en la aridez de la vida.

Aun siendo tan variados, hay armonía entre los personajes, una armonía espiritual, para presentar cada uno las crueldades, los vicios, los prejuicios ridículos de una sociedad que vive más por "el qué dirán" que de su propia conciencia.

Ya he hablado, en varias ocasiones, de José Francés, y con su nueva obra de cuentos novelados, "Entre el Fauno y la Sirena", no viene a confirmarnos que su autor es uno de los mejores cuentistas de la literatura española.

"La encajera" y "Dos hombres sin brazos", son dos trozos admirables de su nuevo libro. El artista enamorado de sus manos, tiene que pasar por el honroso dolor de verse mutilado por la guerra, vencido, humillado en su totalidad.

"De nada me sirven mis ojos, ni mi corazón, ni mi cerebro. ¿Comprendéis todo el horror de mi impotencia estúpida y fatal frente a la tentación de las formas y de los colores?"

Y es triste, muy triste, sentir quejarse a este pobre hombre, antes pintor, que ahora no encuentra otro porvenir que sepultarse entre las brumas de su recuerdo.

Todos los cuentos que figuran en "Entre el Fauno y la Sirena", son dignos de figurar en antologías, cuentos plenos de vida, de color, arrancados a golpe de martillo en la cantera de la vida, con esa mano maestra que Francés dirige. Párrafos amargos, de un amargor sentimental, que, después de leídos, dejan en nuestro ánimo la serenidad de las cosas reputadas como imposibles, pero fáciles de convertirse en realidad.

Y lo mismo podemos hablar del resto de los cuentos que presenta: "El lanzador de globos", "La última feria", "El ciego", "La sortija", "El vendedor de cuentos", etc. José Francés está en la plenitud de su vida literaria y encumbra su temperamento singular como cuentista español; en cada cuento define una personalidad recia, única, trayendo a nuestra imaginación las prosas divinas de los novelistas rusos de antes de la guerra.

"Entre el Fauno y la Sirena", como el resto de los libros de José Francés, están sacados de la vida. Trozos humanos que ha ido conservando para formar después en capítulos y despararrar el rico tesoro a lo largo de la jornada, para que sirva de enseñanza a los pobres de espíritu, a los que tienen miedo a lo desconocido y se hunden lentamente en la negra sima de su impotencia; a los que no saben vencer, ahora, porque antes no quisieron ser vencedores.

**Cartones de Castilla**

Literatura joven, de arranque con ímpetu, destinada a enterrar las viejas descripciones, porque la vida exige otra cosa que no pueden dar más que los hombres nuevos.

Y Guillén Salaya es uno de los más valiosos en la nueva generación. Es de los que van en la vanguardia literaria, y para mayor contraste entre su obra y la vida que describe, ha elegido Castilla. La Castilla tradicional, seca, noble, pero atrasada. Y ha formado sus "cartones", que no son otra cosa que estampas profundas del alma de Castilla. La primera lleva por título "Pasión y muerte de doña Cigüeña"; entierro de la Castilla vieja y resurgimiento de nuevo espíritu dinámico, joven, alegre, humano...

Estos cartones castellanos, a modo de capítulo, forman una serie de cuadros vivientes de la vieja Castilla, con sus viejas costumbres y sus viejos prejuicios... Y junto al cadáver, la nueva vida que se presenta llena de esplendor, que se cansa de ser parda y sedienta, que se rebela consigo mismo, para que la aldea deje de ser cementerio; para que el campo no sea sólo el suplicio del hombre; para que la vida sacuda la modorra y el espíritu no se deje vencer por el embrujamiento...

Guillén Salaya, que ha vivido mucho tiempo en pueblos castellanos, ha sabido arrancar el secreto de la tortura y la garra que los oprime. Por eso son trozos duros los cuadros que presenta. Pero su libro es un espejo que retrata la vida castellana como es, sin rodeos y sin complicaciones; tan dura, tan agria y tan inhumana como puede ver todo el que sepa pensar y sentir y se

encuentre unos años entre la vieja Castilla.

El dibujante "Redondela" ha trazado una bella portada y una colección de dibujos modernistas que sirven para que el lector prepare su espíritu, en este recorrido interesante que Guillén Salaya ha hecho hasta adentrarse en el corazón castellano.

Un libro que levanta un escalón más al autor ya encumbrado, que ha conseguido destacarse, en poco tiempo, como uno de los mejores entre los nuevos valores literarios de España.

**VALENTIN F. CUEVAS** (Prohibida la reproducción).

**LA CREACION DEL DUCADO DE MAURA**

**Texto del Real decreto**

El ministro de Gracia y Justicia remitió a Palacio, para que fuese firmado por Su Majestad el Rey, el decreto concediendo el ducado de Maura al conde de la Mortera. Dice así:

"Exposición: Don Antonio Maura y Montaner, de cuyo talento, austeridad y espíritu de ciudadanía es ocioso hacer expresa consignación, debe ser recordado siempre como uno de los insignes hombres públicos merecedores de que la inmortalidad los acoja a través de una resolución de Gobierno, que como representante de una Patria, patencie la gratitud nacional y el homenaje debido a su memoria.

La nueva emisora de Oslo funciona desde hace algún tiempo con una energía de 60 kw. y onda de 493, cosa que no entusiasma precisamente a nadie en aquel país, porque resulta difícilísimo poder captar en Noruega, y más de otras estaciones, lo cual es tanto más molesto cuanto que la mayoría de los aparatos empleados en Noruega son de una selectividad bastante reducida. "El Gigante Nórdico" puede recibirse con suficiente intensidad, tanto en el extremo norte de Noruega como en la Italia del Sur. En Alemania llegan a ser tan preponderantes por su fuerza las emisiones de Oslo, que la estación de Praga queda casi por completo anulada.

**La lucha contra las perturbaciones en la Radio**

Las fábricas municipales de electricidad de Bunzlau han dirigido a sus abonados una circular para rogarles que todos sus aparatos eléctricos vayan dispuestos de tal manera, que no produzcan perturbaciones en el servicio de la radio. Si esta súplica no tuviera resultados positivos, se tomarían severas medidas.

También en otros puntos de Alemania, las fábricas de electricidad van a dar la batalla a los perturbadores de la radio. Todos los aparatos y utensilios eléctricos que se emplean han de someterse al examen de la administración de las fábricas eléctricas, para comprobar detenidamente el funcionamiento de cada uno, e inutilizar todos aquellos aparatos que puedan dar origen a alguna perturbación.

**Cambio de onda de Paris experimental**

La emisora de pruebas de onda corta de Paris, está trabajando con una onda de 31,65, en lugar de la de 29 que antes usaba.

Las horas de emisión son de 21,30 a 23,00 y la potencia de 1,2 kw.

**Una nueva y potente emisora en Niza**

En lugar de la emisora de 1,5 kw. que tenía Niza, se construirá en las proximidades de esta ciudad, por una empresa particular, otra estación de 25 kilowatts que quedará terminada en breve.

**BAILES.**—Se participa al público que los días 21, 22, 23 y 24 del corriente mes de Junio, estará abierto, celebrándose grandes verbenas, el salón de baile de la Prosperidad.

**SE VENDEN puertas y ventanas, completamente nuevas. Informarán, Armacén de materiales de Benito Pérez. Teléfono 1904. R. Pinilla, número 16.**

**ESPIGADERO.**—Se arrienda el espiigadero y hoja de viña del término municipal de Huerta, para 1.300 a 1.400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el señor Alcalde, don Estanislao García, en citado Huerta.

**MOTOCICLETA DE OCASION,** seminueva, se vende muy barata. Informarán, Imprenta Cervantes, Plaza de San Julián, 17.

**SOLAR** de 500 metros cuadrados, se vende frente al Asilo de San Rafael. Razón, San Justo, 4.

# NOTICIAS RADIOFONICAS

Una conversación radiofónica con Marte

Mister Hollywood, tranquilo rentista que ocupa sus ratos de ocio con la emisión y recepción radiofónica, había salido aquel día tan excitado, con la ropa en desorden, que llamó la atención de los vecinos acostumbrados a verle tan pulcro, tan ponderado.

La premura le invadía para ir a ver a John Roys, el sabio de fama mundial por sus descubrimientos en Radio, y decirle:

—Señor, si he venido a molestarle, es para darle una noticia extraordinaria. Anoche he estado hablando con el planeta Marte. Así, como estoy hablando con usted.

Pero como el sabio le dirigiera una mirada de inquietud, Mister Hollywood continuó de esta manera:

—Claro es que usted debe dudar. ¿Pero es que esto es una cosa tan extraordinaria? En el año 2.000, evidentemente, parecería imposible, pero hoy en el 2.050 ya no es tan extraordinario. En mi hotel, he instalado mi emisora con los últimos adelantos, después de estudiar a Blondel, Zenek, Watson y Austin que usted conoce mejor que yo. Me han sorprendido los grandes progresos que la técnica de ondas cortas había traído a la radiodifusión. He partido del fenómeno de que la onda electromagnética pierde intensidad al propagarse en un medio material. Hasta ahora hemos utilizado las ondas solamente dentro de la estrecha zona de la atmósfera, medio heterogéneo en que las variaciones de temperatura, presión y humedad son causa de ciertas perturbaciones. He pensado evadirme de esta zona en la que se ahogan las emisiones, se interfieren y hacen la desespección del aficionado. Bien. Pues estaba yo haciendo ensayos de emisiones con diferente inclinación cuando de repente se produjo un fenómeno inolvidable. ¡Había roto la famosa capa, el techo, el reflector de ondas Heaviside!

Había reducido a la nada una teoría y vea usted de qué manera. Hablaba al micrófono con el fin de obtener una respuesta y determinar los puntos en que se oyera, cuando ante mi fracaso iba a suspender la operación en vista de la ausencia absoluta de respuestas. De repente apareció una voz de acento y entonación verdaderamente extraños, una voz musical, que todavía me da escalofríos, que me dijo: (Aquí la estación central Marte. En nuestros aparatos se ha producido una anomalía. ¿Qué estación habla? Al principio creí que se trataba de una broma. Entablamos conversación y tengo que decirle que la emoción del otro era tan grande como la mía y creo que había motivo.

El sabio empezó a dar señales de impaciencia.

—Y qué le han dicho los marcianos?

—¡Oh! Estuvimos hablando toda la noche, que se pasó en un soplo. Son otros seres, quizá más civilizados que nosotros. Le estuve preguntando sobre los problemas que nos acosan. Me dijo que por el frío excesivo, tienen que comer mucho, por lo que se les desarrolla un vientre enorme. Muy curioso ¿verdad? Pero los compadezco porque no conocen el te. Tomé nota de la posición de los reguladores. Ahora vengo a poner en conocimiento de usted lo que he comprobado.

John Roys hizo un gesto que Mister Hollywood no sabía cómo interpretar.

—Pero, vamos a ver, querido señor, con su permiso dijo benevolmente John Roys. ¿Cómo quiere usted que los marcianos hablen en inglés, a menos que lo hayan aprendido en las novelas de Wells? Y como sabía que su pregunta era incontestable, se levantó sonriendo discretamente.

Mister Hollywood se disponía a responderle y antes quiso mirar fijamente como para confundirle, pero con extrañeza suya la figura de su interlocutor se esfumaba poco a poco.

Sintió que le tiraban de un brazo y le decían:

Mister Hollywood que son las nueve.

Era su ama de llaves, que le traía el desayuno.

**Guerra radio-telefónica contra Rusia**

Como la nueva emisora de Moscú ha transmitido siempre, durante los últimos tiempos, programas antirumanos, que podían recibirse muy cómodamente en Rumania, porque se daban en la lengua de este país, el Gobierno rumano ha resuelto montar una "estación perturbadora", que imposibilite la recepción de la emisora rusa.

Esta "emisora de perturbación" debe transmitir, permanentemente, señales intermedias en la misma onda, que

Excelso sacrificio del gobernante es perder la vida, quedando nimbado con la gloria de ofrendarla al cumplimiento del deber, pero más excelso aún es verla en peligro inminente en dos ocasiones, sentir desgarradas sus carnes, acariciadas de cerca por la muerte y, sin embargo, continuar sin un titubeo en su ánimo ni una tibia en su espíritu, sirviendo y engrandeciendo a España. El Gobierno de Su Majestad recoge estos sentimientos que laten en la conciencia nacional y, muy especialmente, en la de nuestro Rey, y para acatarlos y satisfacerlos, el ministro de Justicia, de acuerdo con el Consejo de Ministros, tiene el honor de proponer a Vuestra Majestad el siguiente proyecto de

**Real decreto**

A propuesta del ministro de Gracia y Justicia, y de acuerdo con el parecer de Mi Consejo de Ministros,

Vengo a decretar lo siguiente:

Artículo primero. A fin de honrar la memoria de don Antonio Maura y Montaner, se crea un título del reino con la denominación de duque de Maura, con grandeza de España, del que se hace merced a don Gabriel Maura y Ganazo, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Artículo segundo. El Gobierno presentará a las Cortes el oportuno proyecto de ley a fin de que esta merced se entienda libre de gastos.

Dado en Palacio a 19 de Junio de 1930.

# EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN

ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS.

**DERMINA BUSTOS**

Cura herpes, eczemas, quemaduras, scoriaciones, sabañones ulcerados. Venta en Farmacias.—Depósito en la del autor

**Pérez Pujol 7**

**CALDAS DE OVIEDO**

Aguas termales azoadas muy ricas en sales REUMATISMO, CATARROS, GRIPE MAL CURADA GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

**EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN**

ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS.

**DERMINA BUSTOS**

Cura herpes, eczemas, quemaduras, scoriaciones, sabañones ulcerados. Venta en Farmacias.—Depósito en la del autor

**Pérez Pujol 7**

**CALDAS DE OVIEDO**

Aguas termales azoadas muy ricas en sales REUMATISMO, CATARROS, GRIPE MAL CURADA GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

**EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN**

ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS.

**DERMINA BUSTOS**

Cura herpes, eczemas, quemaduras, scoriaciones, sabañones ulcerados. Venta en Farmacias.—Depósito en la del autor

**Pérez Pujol 7**

**CALDAS DE OVIEDO**

Aguas termales azoadas muy ricas en sales REUMATISMO, CATARROS, GRIPE MAL CURADA GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de JUNIO a 30 SEPTIEMBRE

**EL DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN**

ha trasladado su domicilio y consulta de Partos y Medicina General, a la calle de San Justo, número 30. - Consulta de DOCE a DOS.

**DERMINA BUSTOS**

Cura herpes, eczemas, quemaduras, scoriaciones, sabañones ulcerados. Venta en Farmacias.—Depósito en la del autor

**Pérez Pujol 7**

**CAL**

# CAMARA OFICIAL AGRICOLA

### EL PLENO TRATA DE LA CUESTION TRIGUERA Y APRUEBA DOS INTERSANTES PROPOSICIONES DEL VOCAL DON MARIANO COBALEDA GARCIA

A las once de la mañana, y bajo la presidencia de don Evaristo Polo, celebró sesión el pleno de la Cámara Oficial Agrícola, asistiendo los vocales señores don Juan Miranda, don Mariano Cobaleda, don Angel Plaza, don Juan José García, don Fabián Romo Cabezas y don Luis Fonseca.

Por el secretario, señor Miranda, se dio lectura del acta de la última, que fue aprobada.

Seguidamente conoció el pleno de una carta del señor Clairac, justificando su ausencia de la sesión, y a la vez dando cuenta de la actuación que había realizado respecto a la cuestión triguera, como representante de la Cámara en la Diputación provincial.

El pleno mostró con entusiasmo su adhesión al criterio sustentado en la cuestión referida por el señor Clairac. A continuación se leyó otra carta de don Juan Matías Castaño, vicepresidente de esta entidad, excusando también su asistencia, y a la vez recabando el mayor interés y celo en la Cámara, para que ésta celebre con más frecuencia reuniones, al efecto de realizar cumplidamente su actuación.

El presidente de la Liga de Agricultores y vocal de la Cámara, señor Cobaleda García, expuso análogas manifestaciones, y el presidente, señor Polo, manifestó que en cumplimiento de lo acordado en la sesión precedente, y acerca de la cuestión triguera, no había apreciado la necesidad de celebrar más frecuentes reuniones, toda vez que los representantes de esta Cámara en la Diputación provincial y otras entidades, habían actuado en armonía con lo que demandaba la crisis triguera, en beneficio de la clase trabajadora.

A continuación se conoció de un Real decreto que para solucionar la cuestión triguera se había promulgado en la "Gaceta".

Se promovió un extenso debate en el que intervinieron todos los vocales, respecto a los diversos puntos de vista que ofrece la expresada disposición. Se lamentó el pleno de que la comisión no se resolviera en dicha disposición, gestión del mercado de trigo almacenado tampoco se puntualice la fecha en que se ha de verificar.

Al mismo tiempo, como las entidades agrarias reunidas de esta provincia, han de nombrar, a consecuencia de lo determinado en el aludido Real decreto, un representante en la sección de Economía provincial, que es la encargada de inspeccionar y vigilar el mantenimiento de la tasa mínima, se procedió, acto seguido, por parte de los presidentes de las tres entidades agrarias, a ponerse de acuerdo para solicitar del gobernador civil, a los fines de ponerse en vigor, el nombramiento del representante en aquella sección.

También se discutió lo concerniente al nombramiento de vedores para la vigilancia del comercio de trigo. Se propusieron algunas soluciones a este objeto, y se acordó que el pleno de la Cámara se reúna el próximo día 27, para resolver definitivamente cuestión tan importante.

Se acordó presentar a la Sección Agrícola provincial el expediente solicitando una subvención del Estado para la Cámara.

También estudió el pleno el expediente relacionado con la extinción de la plaga de langosta del año anterior en Berrocal de Huebra, acordándose atenderse a lo ya acordado anteriormente sobre este asunto.

Seguidamente, don Mariano Cobaleda García presentó dos interesantísimas proposiciones, relativas a la nueva organización que se pretende dar para la venta de nitrato y la revisión que el Consejo Superior de Cámaras de Comercio se propone efectuar sobre las admisiones temporales.

Las dos proposiciones del señor Cobaleda, dicen lo que sigue:

#### El Monopolio del Nitrato

Afortunadamente parece que la opinión agraria se ha manifestado unida y vigorosa, haciendo llegar a los Poderes públicos la sensación de que nuestros problemas tienen la alegoría de nacionales y que vigilantes y capacitados hoy ya que hay que contar con los labradores.

Y hoy que se barajan los costes de producción agrícola para fijar la justicia y equidad con que debemos ser amparados y estimulados para producir más y mejor, e incluso más barato, se

plantea por el poder público un grave problema, que muy directamente nos afecta y que dificulta aquellos propósitos que somos nosotros los primeros en procurar.

Tal es la organización que se proyecta del monopolio de venta en España del Nitrato de Chile, con el convenio que, según la Prensa, se ha pactado en París, para que a través del Banco Exterior de Crédito venda el Nitrato en España una sociedad creada al amparo de aquél; y aunque se defiende con todas las razones teóricas de un Monopolio de supresión de intermediarios y de regularización de precios, y existencias, como se comprenderá, en una materia fertilizante y tan definitiva en la Agricultura española, no podemos consentir que de estado oficial a un trust del que no nos podamos redimir.

Tanto más injusta cuanto que la libertad comercial es la garantía de la compensación y con ella el beneficio del que consume; representará una enorme injusticia el que se nos obligue a pasar por un monopolio en lo que necesitamos, que lo dificultaría y lo encarecería, para después poner límite máximo a nuestros productos o decretar la máxima libertad de los productos agrícolas, circunstancialmente detenida.

A la ilustrada opinión de la Cámara, no necesito aportar más razonamientos para que acuerde oponerse con la máxima energía y por todos los procedimientos al proyectado convenio de monopolio de la importación, comercio y distribución en España del Nitrato de Chile.

#### Admisiones temporales

Nunca más oportuno que en estos días, en que se mueven con actividad inusitada graves problemas de la riqueza nacional, encauzar y estimular las corrientes que demuestran la vida y la capacidad de los labradores para defenderse.

Uno de ellos, planteado en Madrid, en la Asamblea del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, es el de revisión de las disposiciones vigentes sobre admisiones temporales, que tan larga historia tienen en la relación directa con el problema triguero.

Dolorosa experiencia nos ha enseñado que el comienzo de estas cuestiones suele ser callado, aislado, lanzando una semilla que, a través de tramitaciones oficiales, en las que apenas o ninguna representación tenemos los agricultores, nos sorprende después con una disposición legal, creando intereses que la sostienen y que es muy difícil vencer.

Por creerlo así, entiendo este vocal que esa revisión de las disposiciones vigentes en materia de admisiones temporales de que se ocupa el Consejo Superior citado, adquiere una vivísima actualidad y debe llamar sobre sí la atención de organismos oficialmente representativos de la Agricultura, como las Cámaras Agrícolas, para prevenir ahora, con tiempo, el peligro que ello puede envolver para que lo lamentemos después el que tome cuerpo en la "Gaceta" algo que nos perjudique.

Por ello, al tener el honor de someter a la consideración de la Cámara el problema que se plantea, propongo que ella se dirija al Gobierno para recabar la seguridad de que si tras de esa revisión, se tratase de una implantación en España del sistema de las admisiones temporales, de cualquier artículo que sean, y mucho más si son del trigo, no se hagan sin estar precedidas de una amplia y pública información que haga posible la defensa de la riqueza agrícola y medite el Gobierno soluciones que en nada afecten a ella.

Se acordó que la Cámara Agrícola de Salamanca se dirija a todas las nacionales para recabar que intervengan en ambas cuestiones, al efecto de poder defender mejor los intereses que representa.

Por aclamación, se acordó, finalmente, haber visto con gusto y expresar la más sincera felicitación al señor Cobaleda, por la clara visión que refleja en dichas proposiciones, sobre los problemas que afectan a la Agricultura.

Finalmente, el vocal señor Plaza hizo algunas consideraciones sobre la crisis de braceros agrícolas en el partido de Ciudad Rodrigo y otros asuntos de gran importancia.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de modista. Consuelo, 7. 3-3

# NOTAS DE SOCIEDAD

## PARA ELLAS "Week-end"

En cuanto llega el buen tiempo, numerosas son las personas que aprovechan el ciclo azul y el alegre sol de un domingo para marcharse al campo a pasar las horas de descanso en algún rincón solitario o instalarse por algunos días en casa de algún amigo o pariente.

Para estas breves ausencias, un traje apropiado es indispensable, y en este caso, cada mujer debe escoger cuidadosamente la prenda que le sea necesaria, con el fin de no cargar con demasiadas cosas inútilmente. No llevar, a ser posible, ningún equipaje, sobre todo si marcháis en automóvil, y en tal circunstancia, una gran ingeniosidad deberá presidir a la elección del ajuar. Para estas ocasiones, existen en casa de los modistos los trajes a transformación, sobre los cuales vamos a decir hoy dos palabras a nuestras lectoras.

Empecemos, ante todo, por el traje, que será casi siempre un "cuatro piezas": falda, sweater, chaquetilla y amplio abrigo cubriendo el todo y pudiendo servir para todas las ocasiones. Dichos conjuntos suelen confeccionarse frecuentemente en jersey liso o en lana fantasma. Detallamos algunos modelos en esta página, que demostrarán a nuestras lectoras, igualmente, que pueden variarse infinitamente los trajes, los colores, los caprichos y nada clásicos, los cuales son a un tiempo agradables de llevar y excesivamente prácticos. Deslizase en la muletilla una blusa de crepón de seda o de muselina clara, para sustituir, a la llegada, al sweater llevado durante el viaje, y este sencillo cambio basta para dar una impresión nueva de novedad y limpieza, sin tener que recargarse innecesariamente.

En cuanto al sombrero propio para el "week-end", nada más sencillo de escoger: la boga del gorriño haciendo juego con el abrigo, parece haber sido creada especialmente para dichas excursiones en automóvil, o para los viajes cortos en ferrocarril. Flexibles y ligeros, no ocupan casi sitio, y son de lo más cómodo y resistente.

El saco de mano, en piel de tucano o en tafetá, de amplias dimensiones, será perfecto para estos desplazamientos, y tendrá además la ventaja de poder guardar la echarpe o los guantes, siempre molestos, en el caso de que haya algo que visitar en el transcurso del recorrido.—MARTINE

## VIAJES

Han salido: Para Valoria la Buena (Valladolid), donde pasarán unos días en casa de sus hijos, los señores de Prada (don José María), nuestro antiguo y buen amigo don Manuel González Calzada, con su familia.

—Para Sobrón, don Filiberto Villalobos, don Julio Ibáñez Moreno y don Cándido García Barrado.

—De Villarmuerto, para Los Gallardos, donde pasarán el verano, doña Eloísa Bernal con su hija Leonor y su nieto Domingo.

—Han llegado: De Madrid, para Alba de Tormes, después de haber obtenido el título de doctor en Derecho, nuestro particular amigo don Diego Mosquete.

TITULOS DEL REINO Doña María Ana Elio y Gaztala, ha rehabilitado a su favor, el título de marqués de Campo Real, con grandeza de España. Esta distinguida dama, perteneciente a la ilustre familia navarra de los Elio, llevaba hasta ahora el título de la baronesa de Ezepeleta. Viuda de don Luis Perinat y Terry —hijo de la marquesa de Perinat, no hace mucho fallecida—, tiene de su matrimonio un hijo, don Guillermo de Perinat y Elio, actual poseedor del título de su ilustre abuela y heredero de los de su madre.

—También ha sido rehabilitado, a favor de don José Luis Londáiz, el título de marqués de Fuerteventura y de la Quintana.

—Por Reales órdenes que hoy publica la "Gaceta", se ha dispuesto que se expidan Reales cartas de sucesión en el condado de Abásolo a favor de doña Cristina de Abásolo y Zuazo, y en el marquesado del Arco a favor de don José Luis de Porras e Isla Fernández y López.

## LA ROSA CAYETANA STUART

Posee el duque de Alba un jardín español, Ramón Ortiz, que no solamente cuida las estufas del palacio de Liria, de la manera tan admirable que conocen cuantos visitan aquella casa, y no sólo también sabe disponer y arreglar los centros de mesa con un arte exquisito, sino que, además, llega a producir flores de nuevos matices.

Recientemente, en virtud de sus sabios injertos, ha logrado una rosa amarilla, a la que ha puesto el nombre de la hija del duque de Alba, Cayetana Stuart. Y enviada esa flor bellísima a la Exposición de Bagatelle, en París, ha obtenido la máxima distinción que allí se otorga a los extranjeros, que es la medalla de oro.

NUEVA MISA El próximo martes, festividad de San Juan Bautista, celebrará su primera misa el joven y culto presbítero don José Gómez Lorenzo, hijo de nuestro querido amigo, el oficial del Ayuntamiento, don José Gómez Crespo.

La ceremonia se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín, siendo padrino eclesiástico, el muy ilustre señor doctor don Eloiño Nacar Juster, lectoral de la Catedral de Salamanca; orador sagrado, don Salvador Toribio Rodríguez, párroco de dicha iglesia, y padrinos seculares, don José y doña Carmen Gómez Crespo, padre y tía, respectivamente, del celebrante.

Agradecemos la atenta invitación que para asistir a tan solemne acto nos ha enviado. NATALICIOS Ha dado a luz con toda felicidad

una hermosa niña, tercero de sus hijos, la distinguida señora de nuestro buen amigo don Lázaro Natalio Alonso del Pozo, médico odontólogo en Don Benito.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

## FALLECIMIENTOS

Anteayer, día 19, falleció en la cercana ciudad de Avila, víctima de rápida enfermedad, el ilustre señor don Manuel Madueño Gutiérrez (q. e. p. d.), director de la Escuela Normal de Maestros y ex vicepresidente de la Diputación provincial de dicha ciudad.

Con el finado nos unía antigua y sincera amistad, y la noticia de su fallecimiento nos ha impresionado hondamente; pues el señor Madueño, a quien hace pocos días saludamos, se encontraba entonces lleno de vigor y entusiasmos, y nada hacia prever que en tan breve plazo desapareciera para siempre.

Don Manuel Madueño Gutiérrez, era un perfecto caballero que unía a una clara inteligencia y gran cultura tal afabilidad en su trato, que le hacía contar con tantos amigos como personas conocía.

A su viuda, la distinguida señora, doña Lucrecia Villa Plaza; hija, Lucrecia; hermano, don Francisco; hermana política, doña Isabel Pechuán; viuda de Villa, y demás familia, enviamos el pésame más sentido por la desgracia que les aflige y les hacemos saber que tomamos una verdadera participación en su duelo.

—En Madrid, ha bajado al sepulcro la señora doña Matilde Cuadros Otero, viuda del que fue en vida nuestro querido amigo don Luis García Ladevese, y emparentada con distinguidas familias salmantinas.

Nuestro sentido pésame. —En Madrid, el pasado día 14, dejó de existir el joven don Ambrosio Martín Martín, muy estimado en Salamanca, donde confaba con numerosas amistades.

En plena juventud, rinde su tributo a la muerte, dejando sumidos en el más profundo dolor a sus familiares, que llorarán eternamente tan terrible desgracia.

Con tan triste motivo, sinceramente enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, a sus desconsolados padres, don Maximiano Martín y doña Obedulia Martín; hermanos: Argimiro, Basilia, Teófilo y Alonza Martín; hermanos políticos: don Fabián Benito y doña Josefina Cañete; tíos, primos y demás parientes.

## VARIAS

Ha marchado a Granada, donde ha sido destinado, nuestro respetable amigo don Nicolás Velasco Simarro, teniente coronel de la Guardia civil, acompañado de su distinguida señora, doña Julia de Prado, y sus hijos Julián, Carlos, Julio y Luisita.

El señor Velasco Simarro, que ocupó en Salamanca el cargo de comandante mayor de la Guardia civil, marcha a Granada como primer jefe de aquella comandancia.

El digno jefe del benemérito Instituto, nos ruega que por estas líneas le despedamos de sus amistades, en la imposibilidad de haberlo hecho él personalmente. Leven feliz viaje.

—Han terminado con aprovechamiento los estudios del grado elemental de Bachiller, los niños Belisario Sánchez y Juan Méndez, hijos de nuestros respetables amigos don Juan Sánchez y Sánchez y don Manuel Méndez Cabezas.

—Ha regresado de Madrid, después de haber terminado brillantemente la especialidad de Odontología, el alumno de esta Facultad de Medicina, don Antonio Quintana, hijo de nuestro particular amigo, el reputado médico odontólogo, don Gregorio Quintana.

Les enviamos nuestra enhorabuena.

El rápido aumento en las ventas, de la MERCERÍA DE MODA es, sin duda alguna, por su buen gusto y precios baratísimos como nadie. Visite esta Casa

Bolso forma cartera, exclusivo, con lana fina..... 3,90 ANGELE MARTIN Dr. Riesco, 30 (Frente al Banco de España)

## OFICINA DE TURISMO

Aviso!

Se hace público que los billetes de Exposiciones a precios económicos, han cesado de expedirse para las dos Exposiciones, empezando por la de Barcelona, el día 19; y solamente para la de Sevilla o para las dos, empezando por Sevilla, el día 2 del corriente.

Todo billete empezado a utilizarse hasta el 17 ó 20 del corriente, según proceda con arreglo al párrafo anterior, será válido por todo el tiempo de duración del mismo, así para la ida como para la vuelta, aun cuando el viajero llegue a Sevilla después de clausurada la Exposición, considerándose nulos y sin valor alguno los que se pretendan empezar su utilización desde el 18 ó 21 del actual en adelante.

Billetes para visitar solamente la Exposición de Barcelona.—No estando determinado concretamente el día de la clausura de esta Exposición, oportunamente se comunicará la fecha en que habrá de cesar la venta de billetes con motivo de dicha exposición. Salamanca, 20 de Junio de 1930.

## DESTINOS CIVILES

PROXIMO CONCURSO DE JULIO Informes de palabra o por escrito (remitiendo sello para contestación). Arreglo de documentación. Certificado de penales, últimas voluntades y en general de presentación de documentos en las oficinas del Estado, provincia o municipio

"Altas" Agencia presentación de documentos. Plaza de San Julián, 20, teléfono 1.664. - Salamanca.

# NOTICIAS DE INSTRUCCION PUBLICA

### IMPORTANTE PARA LOS MAESTROS INTERINOS CON DERECHO A PROPIEDAD. LAS ESCUELAS VACANTES PARA LOS OPOSITORES Y OPOSITORES

En la "Gaceta de Madrid", correspondiente al día 18 del actual, se publica una orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, que por el mucho interés que tiene para las maestras interinas que faltan por colocar, la transcribimos íntegra:

"La "Gaceta de Madrid" del día 14 de los corrientes, publica la circular de esta Dirección general del día 13 anterior, referente a las propuestas provisionales de maestras interinas con derecho a escuelas en propiedad por el sexto turno de los establecidos por el artículo 75 del Estatuto de 18 de Mayo de 1923, y siendo propósito firme de este centro que a continuación de las propuestas de los cuatro primeros turnos correspondientes a las vacantes de escuelas anunciadas desde 1.º de Octubre de 1929 al 31 de Mayo del corriente año, se formen y publiquen también en el próximo mes de Julio las referentes al sexto turno, al objeto de depurar el resto de la lista única de las aludidas maestras interinas.

Esta Dirección general ha resuelto: 1.º Publicar a continuación la mencionada lista única.

2.º Que las Secciones administrativas, en el plazo de quince días correlativos, contando inclusive el de la publicación de esta circular en la "Gaceta de Madrid", formen cuantas observaciones correspondan a la referida lista, al objeto de eliminar las maestras que hubieran perdido el derecho a ingresar en propiedad por el sexto turno. Al día siguiente de vencer el mencionado plazo enviarán a este Centro directivo las Secciones administrativas, con la relación de observaciones, las comunicaciones a que se refiere la siguiente regla tercera.

3.º Que las interesadas, dentro también del mismo plazo de quince días, concreten por medio de comunicación las provincias en que, por orden de preferencia, desean obtener destino, considerándose caducadas, en atención al tiempo transcurrido, las comunicaciones presentadas en 1924. Las comunicaciones se enviarán a la Sección administrativa de la provincia en que reside la maestra y serán rechazadas las que no se reciban antes de vencer el referido plazo de quince días. Las comunicaciones, en su margen izquierda, contendrán los datos siguientes: nombre y apellidos de la maestra, número de la lista única y provincias reseñadas por orden de preferencia.

La lista única que se publica comprende los números y nombres de las que faltan por colocar, desde el número 1.758 al 2.134.

También en la "Gaceta de Madrid" del día 19 del corriente, se publica la relación de escuelas vacantes existentes en 30 de Septiembre de 1929, desiertas de los cuatro primeros turnos del vigente Estatuto, y cuya provisión corresponde por el quinto, o sea, para los opositores.

Se publican vacantes para maestros y maestras de casi todas las provincias de España.

De esta provincia, solamente hay para maestros las siguientes: Milano, Puebla de Azaba y Cereza de Peñahorcada.

No estará demás que vean los opositores aprobados la relación y vayan preparando la lista de las que tienen que pedir, pues, seguramente, no tardará en publicarse la Real orden mandándoles solicitarlas.

No sabemos como dispondrán que se haga la petición; pero es de suponer que sea como en las oposiciones del año 1922, que eligieron, pidiendo cada opositor tantas escuelas como números que hace en la lista única.

En fin, esto ya lo dirán, ahora la importante es que vayan estudiando los pueblos para ver cual les conviene más.

# EN FAVOR DE LOS OBREROS SIN TRABAJO

## Una generosa iniciativa de la Federación gremial salmantina

Damos a continuación una sucinta reseña de la asamblea de Juntas directivas de las doce entidades que integran la Federación Gremial, y deseamos hacer resaltar uno de sus acuerdos que reviste excepcional importancia. Nos referimos a la aprobación de una moción de don Pedro Cereceda, en virtud de la cual, la Federación integrada por comerciantes e industriales que conviven en su mayor parte con los elementos trabajadores de la ciudad, va a iniciar un movimiento para lograr que todas las clases sociales, las autoridades y las Corporaciones, dediquen su atención hacia la crisis de trabajo y hacia la situación difícilísima porque pasan muchos trabajadores.

Recientemente se han recogido en este diario lamentaciones de los obreros en paro, obligados a sostenerse difícilmente a consecuencia del excesivo número de obreros congregados en Salamanca y de la escasez de obras. Hace días hubo un mitin en la Casa del Pueblo, en el que se expuso la triste situación de muchos trabajadores. Por eso estimamos que es de la mayor oportunidad la iniciativa de los gremios locales, que procediendo con generosidad y con nobleza, inspirándose estrictamente en la justicia y en la simpatía hacia las clases proletarias, van a provocar la atención de toda Salamanca para que se estudie el problema y para que se le busquen las soluciones pertinentes.

Estamos en un todo conformes con la Federación Gremial y apoyaremos decididamente todo cuanto haga en este asunto, cuyo planteamiento honra a los gremios que han sabido colocarse en un plano por encima de las diferencias sociales.

He aquí la reseña de la importante sesión: Comenzó la sesión a las nueve y media de la noche, durando hasta las doce. Presidió el señor Tavera, y asistieron más de setenta elementos de todas las directivas.

El señor Tavera explicó todo lo actuado en el referente al proyectado homenaje a don Bienvenido Oliver, el cual está pendiente de que se comiencen las obras del camino de la Estación, según se convino con el señor Alcalde.

Aclaró todo lo actuado en la crisis por que atraviesa el gremio de carboneros, que el próximo lunes se reunirá para tratar de la cuestión y se felicita de la solución dada al incidente surgido al tratar de la organización de los industriales pescaderos.

El señor Tavera hizo grandes elogios de la atención prestada por el señor Sánchez Estevan, delegado de Hacienda, quien recogió y atendió las demandas que la Federación le expuso en favor de los contribuyentes.

A propuesta del señor Santos Franco, y después de hablar los señores Hernández López, Inestal, Delgado y otros, se acordó estudiar la conveniencia de pedir al Ministerio de Hacienda que a los contribuyentes que voluntaria-

mente abonen sus recibos no se les cobre el cinco por ciento de cobranza de la Contribución industrial. Este asunto será estudiado detenidamente y se llevarán a cabo las gestiones con la claridad acostumbrada por la Federación.

Se hizo constar en acta la satisfacción de la entidad por la actitud del señor Gobernador civil, quien con rapidez digna de encomio atendió la instancia federal respecto a los Mataderos en los pueblos.

La asamblea quedó enterada de la actuación federativa encaminada a lograr que la Federación Gremial de Mataga reintegre en la Confederación Gremial Española.

Sobre la crisis de trabajo Después de apoyarla su autor don Pedro Cereceda y de suscribirlo los señores Santos Franco, Colorado, Inestal, Delgado, Tavera y otros, se aprobó una importante moción de la que mañana nos ocuparemos extensamente para lograr que se provoque una reunión de autoridades y fuerzas vivas, a fin de que se ponga remedio a la crisis de trabajo que los obreros padecen.

En esta gestión, la Federación promoverá a las autoridades llevar una ponencia con las obras que a su juicio pueden emprenderse o gestionarse aparte de lo que los contribuyentes adinerados puedan hacer en favor de la clase obrera.

Se aceptó una proposición de la Asociación de Bares y en su virtud se decidió que una comisión de presidentes visiten al señor Gobernador hoy, para pedirle implante rápidamente el horario de verano que prometió al señor Tavera.

Y después de tratar de otros asuntos se levantó la interesante sesión.

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.

DESDE EL 19 DE MAYO está diariamente abierto el ESTABLECIMIENTO DE BAROS Y DE Aguas azoadas INHALACIONES Y PULVERIZACIONES Curación del asma bronquial. — Evitan y curan los catarros del Aparato respiratorio.

Inhalaciones medicamentosas Baños higiénicos, salinos y sulfurosos CALLE DE LAS AGUSTINAS, NUMERO 1 MEDICO DIRECTOR : DOCTOR VILLALOBOS

¿Se pueden acumular fuerzas? Si, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

REPORTAJES A DOMICILIO

UNA VISITA A LA CASA DE FIERAS

AMBIENTE FAMILIAR. - LAS FIERAS SE HAN ABURGUESADO. MAGNIFICA COLECCION DE AVES. - GORRIONES Y AGUILAS EN AMISTAD. - EL ELEFANTE "PIZARRO" DEBIA TENER UN MONUMENTO EN EL PARQUE ZOOLOGICO

Uno de los sitios de Madrid preferidos por los madrileños y más visitados por los forasteros, es la Casa de Fieras. Su instalación, aunque alegre y bonita, carece de grandiosidad; pero tiene un agradable ambiente de simpatía. Las fieras rugen y se enfurecen por pura broma, por dar cierto carácter al lugar; pero, en el fondo, son tan mansas como el camello, a pesar de que alguna vez llevan la broma hasta matar a sus guardianes. Los años de cárcel las tienen civilizadas. Para ellas la selva es algo remoto, irrecordable. Se han aburguesado. La comida segura las compensa de la libertad y están conformes con el cambio.

Una Casa de Fieras familiar. La Casa de Fieras de Madrid tiene un acusado ambiente familiar. En ella se entra sin temor, sin emoción alguna de terror, sino, por el contrario, con confianza y tranquilidad. Visitantes y fieras ya casi se conocen. Los elefantes y los camellos comen en las manos de los niños. Las aves se acercan con amabilidad, y hasta los leones sacan entre las barras de las jaulas, sus manos y extienden su garra con lastimero ademán implorador.

Toda la Casa de Fieras está primorosamente adornada, con recortados macizos de flores, bancos de azulejos y bibliotecas con libros de Historia Natural, en los cuales puede el ingenioso imaginativo visitante ver todas las fieras del mundo frente a las jaulas vacías, con sólo contemplar las láminas de los referidos libros.

En una larga sucesión de jaulas, protegidas por sus correspondientes barrotes y por una verja que impide que las fieras puedan cometer la imprudencia de acercarse demasiado al público, están los lobos, osos, panteras, tigres, leones y leopardos. Son las fieras terroríficas con las que se asusta a los niños que son malos.

En otra parte, entre las simetrías de su jardín, están los otros animales, no por menos feroces menos visitados; los elefantes, camellos, llamas, canguros, ciervos y profusión de aves—la colección mejor de la Casa de Fieras madrileña. Condores, buitres, águilas, pavos reales, pelicanos, faisanes, todo un mundo, pintado de bellos colores, que se agita con incesante temblor dentro de sus jaulas de tela metálica. Por algunos desgarrones de la tela metálica, se quedan los gorriones dentro de las jaulas y conviven con las águilas, buitres y otras aves que en libertad hubieran sido enemigas. Pero en la prisión se cambia el carácter y hasta los instintos. Y estos piratas del aire, que en la Sierra del Guadarrama o en los Andes hubieran despanzurrado inmediatamente a los infelices pajarillos, aquí les respetan y hasta les agradecen la visita.

En el centro de la Casa de Fieras está la jaula de los monos, grande y circular, con el techo lleno de anillas, trapeos y barras fijas, en cuyos aparatos gimnásticos la "troupe" revoltosa y ágil da rienda suelta a su expansión. Numerosa familia de cuadrumanos vive allí. Esta jaula es, sin duda, la que goza de mayor predilección por parte del público. Ante ella se desborda la risa y el asombro.

La Casa de Fieras está abierta desde por la mañana a media tarde. El público que más acude a ella es el infantil. Niños y niñas son elemento indispensable. Cuando los visitantes acuden en mayor número, es a la hora en que se reparte la comida a las fieras. Y entonces es el espanto y el terror, al ver las bocazas abiertas de los tigres y de los leones, de largos y puntiagudos colmillos.

El feroz elefante "Pizarro".

Como casi todas las casas de fieras del mundo (también la de Madrid), guarda el recuerdo de una fiera famosa, a la cual se cita frecuentemente y se rodea su recuerdo de leyenda y de fantasía. Ese animal, que bien merece un monumento a su recuerdo en la Casa de Fieras, es el elefante "Pizarro", según era un gigante y su fuerza descomunal. Varias veces salió a la arena de la plaza de toros, como invitado gladiador, a luchar con reses de las más bravas ganaderías. Siempre venció "Pizarro". Le bastaba dar un trompazo sobre el lomo de un toro para desvenjarlo y dejarlo hecho una oblioa.

Cuéntase de "Pizarro" que su instinto parecía casi inteligente. Dócil, sumiso y cariñoso cuando se portaban bien con él, se encolerizaba y tomaba venganza de quien le gastaba una broma. Una vez, al ir con un empleado de la Casa de Fieras a recoger y conducir cierta cantidad de forraje—servicio en el que se le empleaba—al pasar ante el tenderete de un zapatero remonón, alargó la trompa, engañado por un trozo de pan que le enseñó el zapatero. Pero éste, en lugar del pan, le puso en el apéndice un puñado de tachuelas. "Pizarro" aguantó la broma y siguió su camino. Al día siguiente, al volver a pasar junto al citado tenderete, llegó ante el pilón de una fuente y se preparó para el desquite, el cual no fue otro sino hacer de la trompa manga de riego y poner al pobre bromista zapatero hecho una sopa.

La Casa de Fieras comparte, con el estanque grande, la mayor popularidad de los recreos del hermoso Parque del Retiro. Al caer la tarde, los paseantes que circulan entre las frondas escuchan los ruidos de los leones, que infunden a la selva cierto carácter terrorífico.

JOSE CASTELLON (Prohibida la reproducción). Madrid, Junio 1930.

COLEGIO DE LAS ESCALAVAS DEL CORAZON DE JESUS

Distribución de premios. En el aristocrático Colegio de las Escalavas del Corazón de Jesús, situado en el Paseo del Rollo, se verificó ayer, a las diez de la mañana, la solemne distribución de premios, como finalización del curso docente.

Presidió el acto el Prelado de la diócesis, ilustrísimo señor doctor don Francisco Frutos Valiente, acompañado de comisiones de padres Jesuitas y Capuchinos.

Al entrar nuestro Prelado en el salón, ejecutaron primorosamente al piano, una bonita composición a ocho manos, las señoritas Carmen y Lolita Talavera, María Luisa Clairac y Lolita Sánchez.

Seguidamente se procedió a la distribución de las banderas y medallones de honor, que las obtuvieron las señoritas siguientes del internado:

Primer premio: Angeles García; segundo, Pilar Clairac; tercero, Pilar Rodríguez Muñoz.

Del medio pensionado las alcanzaron: Primer medallón, señorita Lolita Llorente; segundo, Mercedes Sánchez; y tercero, Angelinas García Sánchez Sevillano.

Las banderas de honor del internado fueron para las señoritas Pilar Silva, Eusebia Galache, Magdalena García y Rosario Román Arroyo. Estas, las primeras banderas.

Segundas banderas: María Victoria Huesa, Ana de la Concha, Carmen González y Emilia Sánchez Dans.

Tercera, Antonina Delgado, y cuarta, María del Carmen Lamamié de Clairac y Petra Román Arroyo.

Bandas de mérito: Primera, Amalia Sanz; segunda, Luisa L. de Clairac; tercera, Rosario García, Carmen Rodríguez y Nieves Sánchez; cuarta, Isabel Sánchez y Vicenta Sánchez.

Bandas de emulación: Segunda banda, Maximina García; tercera, Begonia Urquijo; cuarta, María Luisa Astaguroaga, Rosa García y Blanca Sánchez.

Bandas de honor del medio pensionado: Tercera banda, María Oliver.

Bandas de mérito: Tercera, María Moneo y Lourdes Calvo; cuarta, Manolita Gómez.

Bandas de emulación: Tercera, María Victoria Barroso; cuarta, Teresa Fraile, Paz Llorente, Nieves Pérez y Rosario Hortal.

Hecha la distribución, ejecutaron una preciosa composición al piano y violín, las señoritas Carmen Rodríguez, al piano, y Carmen Barroso y Carmen Redondo, al violín.

A continuación se procedió a la distribución de premios de las distintas enseñanzas del Colegio. Obtuvieron éstos las señoritas siguientes: Pilar Silva, Antonina Delgado, Rosario Román, Amalia Delgado, Angeles García, Eusebia Galache, Ana de la Concha, Petra Román Arroyo, Pilar Rodríguez, María Olivera, Lolita Llorente, Carmen Sánchez Clairac, Magdalena García, María Victoria Huesa, Pilar Lamamié de Clairac, Carmen González, Emilia Sánchez Dans, Rosario Ballester, Angeles (García) Sánchez Sevillano, Teresa Silva, Catalina Rodríguez, Amalia S. Molina, Mariana Luisa L. Clairac, Vicenta Sánchez, Isabel Sánchez, Genoveva Fernández Dans, Nieves Sánchez, Paz Sánchez, Mercedes Sánchez, Lolita

Talavera, Carmen Rodríguez, Enriqueta Hoyos, Catalina Talavera, Rosario García y Elisa Martín.

Petra Sánchez, Teresa Alberto, María Luisa L. de Clairac, María Moneo, Concepción Ambrosio, Lourdes Calvo, Manolita Gómez, Felipa García, Abilia Román Arroyo, María Luisa Astaguroaga, María García, Lolita Vicario, Encarnación Calama, Begonia Urquijo, María Jesús García, María Antonio Estades, Blanca González, Maximina García, Pilar Hortal, Teresa Fraile, María Victoria Barroso, Carmen Firmat, Paz Llorente, María Luisa Redondo, Isabel Iscar, Carolina Guervós, Rosita Acosta, Inés Moretón, Pura García, Angeles Cuesta, Amparo García Verdugo, Pilar Escudero, Amparo Marcos, María Luisa Ballester, Rosario Pérez, Rosario Hortal, María Teresa Fernández, Sacramento Molina, Carmen Barroso, Elvira Diez y Nieves Pérez.

Premio de urbanidad (Internado): Señorita Angeles García; accésit, Pilar Clairac.

Premio de orden: Pilar Rodríguez; accésit, María Victoria Huesa.

Medio pensionado (urbanidad): Accésit, Mercedes Sánchez.

Premio de orden: Angeles García Sánchez Sevillano; accésit, María Sánchez.

Después ejecutaron bonitas composiciones al piano y violín, las señoritas María Huesa, Pilar L. de Clairac, María Begonia Urquijo, Pilar Sánchez y Pilar Rodríguez.

La preciosa niña Pilar L. de Clairac leyó una composición poética dedicada a la Virgen.

Finalmente, el coro de señoritas colegiales cantó el himno del Colegio y terminó tan brillante velada con unas cariñosas y paternales palabras de nuestro Prelado, felicitando a las colegialas y a la comunidad de Madres Escalavas, por el éxito del curso que finalizaba, aconsejando a las señoritas que durante el tiempo de vacaciones continúen integralmente las enseñanzas adquiridas durante el curso en el Colegio, como asimismo que los premios sean un estímulo para continuar por el camino que conduce a la felicidad eterna.

DE TODA ACTUALIDAD SELLOS GOYA

La grandiosa Exposición Ibero-Americana de Sevilla, este espléndido certamen, dedicado a poner de relieve ante la Humanidad el genio de nuestra raza y la pujanza y progresos alcanzados por 100 millones de hombres hispanos, que hablan la hermosa lengua de Cervantes en la Península y en Ultramar, y también por 54 millones de lusitanos y brasileños que utilizan la no menos armoniosa de Camoens, en ambos hemisferios, está causando justificada admiración en el mundo.

Organismos oficiales tuvieron el gran pensamiento de perpetuar en una artística emisión postal los bellísimos palacios de España y de todas sus hijas en América que existen en dicha Exposición; pero como no todas las naciones americanas han podido levantarlos, hubo que desistir de tan grandiosa idea, y surgió otro proyecto, no menos admirable: el de hacer y circular una serie conmemorativa en honor del genial artista Goya y, de este modo, poder también subsanar el defecto de no haberla emitido hace dos años, cuando se cumplió el centenario de la muerte del insigne compatriota.

Francisco José Goya y Lucientes, como es bien sabido, nació en Aragón, el día 30 de Marzo de 1746, y falleció el 16 de Abril de 1828, efemérides ambas que debían ser tenidas en cuenta en la nueva emisión filatélica. Goya es un artista que asombra por su inmensa producción, sus variedades y por su incomparable calidad, todo lo cual obligaba a presentar facetas de su genio pictórico y del de grabado. La comisión organizadora de este nuevo homenaje, reunida en el bellísimo pabellón titulado "La Quinta de Goya", de la Exposición de Sevilla, tuvo el acierto de encomendar el plan técnico de preparación a un afamado artista, que es de los más entusiastas admiradores del maestro, a don José Sánchez Gerona, ex director de la celebrísima Calcografía Nacional, y actualmente profesor de la Escuela Nacional de Artes Gráficas, en Madrid. Este ponente técnico ha escogido el mejor retrato de Goya que se conoce y cuatro de sus grabados más adecuados.

Los nuevos sellos tienen carácter oficial. Se han puesto en circulación el día 8 de Junio actual, y podrán utilizarse en toda clase de correspondencia ordinaria, dirigida tanto a todas las administraciones y carteras del Reino, como a todos los restantes países del mundo. Pueden y deben emplearse igualmente para el servicio aéreo. Hay también sellos de urgencia para una y otra clase de correspondencia.

La novísima emisión se circulará oficialmente sólo desde Sevilla, y precisamente dentro del recinto de la Exposición Ibero-Americana, para simbolizar con ello que la raza iberica, tanto peninsular como ultramarina, rinde fervoroso homenaje a tan excelso artista, como es Goya, y además para testimoniar la participación no menos entusiasta que el aludido certamen internacional sevillano toma en esta pleitesia artística.

La lista sintetizada de los sellos para la correspondencia de transporte corriente es así: con el retrato de Goya y la leyenda 1828-1928, alusiva al centenario de la muerte del maestro, hay tres valores postales, entre ellos el de 25 céntimos de peseta, ya que éste es el sello de mayor uso general. También con el retrato de Goya y la leyenda "1746-1828", que alude a las fechas anuales del nacimiento y defunción del gran artista, la serie comprende todos los restantes valores postales, desde el de un céntimo hasta el de una peseta, incluso el sello de urgencia para el correo. Aparece la reproducción de un cuadro en los sellos con valores de 1, 4 y 10 pesetas.

Correo aéreo.—Goya hizo 18 famosos grabados, que corresponden a la agrupación titulada "Los Proverbios", reputada por Beruete y otros más críticos excelsos como la obra capital del impresionismo y de monumentalidad superior. Hay otra colección, llamada "Los Caprichos", celebrísima igualmente, que consta de 80 láminas, todas ellas de extraordinaria impresión, títulos energicamente expresivos y de dibujo limpio, elegante y monumental, delicado y robusto, a los cuales principalmente el gran crítico de arte A. L. Mayer ha dedicado un libro, de fama universal. El señor Sánchez Gerona, en su ponencia, propuso que se escogieran cuatro láminas para los grabados de los sellos del correo aéreo, por aludir aquéllas directamente a los "vuelos" y ser muy apropiados para los timbres del correo cursado por aviones. Con el grabado de "volaverunt" figuran los valores faciales de 1, 4 y el de 10 pesetas, y con el de "Buen viaje", los sellos de 5, 10, 20 y 40 céntimos, mas el de urgencia, de 20 céntimos, uno y otro grabado son de "Los Caprichos". Del grupo de "Los proverbios" se han utilizado otras dos láminas: "Manera de volar", para los valores de 30 y de 50 céntimos, y "Disparate Volante", para los de 5, 15 y 25 céntimos.

Si acierto hubo en designar al señor Sánchez Gerona para la ponencia, no es menor el de la elección del artista que había de hacer los difíciles grabados a buril y en acero. Este técnico es don José Sánchez Toda, grabador oficial de la Casa de la Moneda, de Madrid, y especializado artista, por ser muy condecorado y estar encariñado con toda la obra de Goya, quien en diversas ocasiones anteriores ha realizado trabajos no menos admirables que el actual. La estampación la ha efectuado, con el primor de costumbre, la muy antigua Casa "Waterlow & Sons", de Londres, establecimiento acreditadísimo por sus innumerables y celebradas emisiones de sellos y de billetes de Banco de muchos países del orbe, entre los que figura España.

Difícilmente se podrán ver unos sellos novísimos con colorido tan perfecto, cuya finura de grabado y esmero de estampación y de producción puedan alcanzar tan perfecto grado, que serán la delicia de todos los filatélicos y demás coleccionistas del orbe, mucho más porque la emisión de los valores superiores de aquélla es relativamente pequeña, dentro del volumen general, siguiendo las buenas normas tradicionales en la materia.

Todas las personas inteligentísimas que han intervenido en la emisión, merecen plácemes y gratitud de la patria y de sus hijas. Los millones de admiradores de Goya que hay en nuestra patria, en Ultramar y en el resto del orbe, esperamos que leerán con alegría la presente crónica, la primera que se escribe, por circunstancias que han favorecido al firmante.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR Sevilla, Junio de 1930.

SE VENDEN ocho puertas de chapa ondulada, seminuevas, a veinte pesetas metro, y otros materiales usados. Informará, Hijo de Arsenio Andrés, Primero de Mayo, 15.

ANUNCIO.—En Fuentesauco se traspasa una fragua, con buena clientela, propiedad de la viuda de Fernán Morales.

CHICA PARA TODO, que sepa de cocina. Informarán, Avenida de Mirat, 6, 2.

MEDICOS CON IGUALAS, les interesa asunto. Informes, C. Merino, calle M. Valdés, 59, Gijón.

FARMACEUTICOS.—Se desea establecer farmacia en Pedrosillo de los Aires, partido de Alba de Tormes, con 1.200 habitantes, buenos medios de comunicación, situado a ocho kilómetros de la carretera de Salamanca a Cáceres y de la estación del ferrocarril de La Maya, prometiendo buena dotación, y, además, con este pueblo forma partido Monterrubio de la Sierra, que pasa de 650 habitantes. Dirijanse, con oferta, o para tratar, al señor alcalde de Pedrosillo de los Aires.

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores correo entre los puertos del Norte de España y los de Cuba México. Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. De Bilbao, el 27 de Mayo; de Coruña, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor IEERDAM. De Bilbao, el 24 de Junio; de Coruña, el 25, y de Vigo, el 26, el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 22 de Julio; de Coruña, el 23, y de Vigo, el 24, el vapor SPAARNDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Precios del pasaje en tercera clase: Habana ..... Ptas. 545,25 Veracruz-Tampico .... " 588,50 (Incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes señores: BILBAO.—Pérez Ulbarri y hijos. SANTANDER.—Francisco García. GIJON.—Viuda de Antonio López de Haro. CORUNA.—López Companioni. VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía.

IMPRESIONES TAURINAS MADRILEÑAS LA ONCE DE ABONO

LAS OVACIONES A "TEJEDOR" DE LA BRAVISIMA CORRIDA DE ALBASERRADA. - AGÜERO, QUE TIENE UN EXITO GRANDE; "REVERTITO", QUE CONFIRMA LA ALTERNATIVA, Y POSADA, QUE ESTA EN PLENA DERROTA

El tercer toro fué más bravo que sus dos hermanos anteriores, que ya lo fueron mucho. Tuvo más nervio, fué menos fácil, por el lado derecho peligroso; "pero" fué un toro bravísimo; se arrancaba de lejos, con una alegría pocas veces vista y jamás superada. Fué "Tejedor", negro entrepelao y número 49, un toro notable, extraordinario, "puntero" entre los "punteros", aunque con las cualidades anotadas. Siguió en cantidad de bravura, mejorando quizá sus cualidades, el quinto, "Minerito", negro y número 73. El cuarto, "Pintor", negro y número 58, fué tan bravo, aunque no tan bueno. Y fué ideal por lo bravo y por lo noble, el segundo, que se llamó "Banderillo", negro.

Muy parejo fué éste el primero "Misterioso", cárdeno y número 46. El sexto fué ciego y manso, quizá ciego por manso. El caso es que no embestia.

Se ovacionaron varios en el arrastre, especialmente al cuarto y quinto. Al tercero, el pueblo, entusiasmado ante tanta bravura, le ovacionó en todos los terrenos de la lidia.

Recuerdo que en una de tantas ovaciones, un espectador le tiró, como homenaje, un sombrero. "Tejedor" se arrancó a él con el mismo celo, con el mismo fiero coraje que a los caballos. Siempre estaba dispuesto para el ataque. Siempre puesto en suerte. Antes de doblar el toro, cuando se estaba consumando el asesinato, el pueblo, por unanimidad, en masa, pidió la vuelta al ruedo del ilustre fallecido, y el presidente lo ordenó.

La ovación fué enorme, apasionada. Y lo mismo las ovaciones repetidísimas al representante y sobrino de la ganadera señora viuda de Bueno.

De presentación, excelente. Queda, pues, afirmado y comprobado, que todo es compatible.

Y hay que hacer constar que los he-

rederos de don José Bueno han dado este año, en Madrid, tres corridas, muy parecidas las tres. La casta de Ibarra, lo puro de Ibarra, que no miente, que no puede mentir. Enhorabuena señor don Vicente Muñiel. ¿Ve usted? La bravura de los toros, se enfrentaron con el valor de Agüero, que toreó estupendamente con el capote, dentro de su escuela, que estuvo valentísimo en la faena de muleta al quinto, que entró a matar de modo irreprochable, con mejor estilo que nunca, a sus dos toros, especialmente al quinto, oyendo las ovaciones merecidas por lo notable de su valor.

Revertito confirmó su alternativa. En el primero estuvo muy bien. El sexto fué totalmente intoreable; ya hemos dicho por qué. Y le mató pronto. De modo que el neófito cumplió decorosamente su obligación. Posada, matador de "Trapero" (3.º) y del siguiente, estuvo francamente mal. El público se ensañó cruelmente con él. Fueron, especialmente "Trapero", toros tan bravos, que se necesitaba para ellos un torero valiente y decidido. Posada no lo estuvo y ya sabemos que el miedo es el gran elemento para que un torero haga el ridículo. Y Posada, además, está desentrenado y fuera de la circulación.

De la malísima forma de picar, quedamos vengados por los mismos toros, que proporcionaron la sus enemigos fuertes, sendas e innumerables caídas. De los banderilleros, Cástulo y Alparagatero. Y la presidencia dejando que algunos toros, el quinto, por ejemplo, pasaran al segundo tercio, sin el necesario castigo. Y ya, hasta pasado mañana.

V. BEJARANO Corpus de 1930.

COMENTARIOS MAS SOBRE EL DR. ASUERO EN LA REPUBLICA ARGENTINA

El cable que de América han recibido los periódicos españoles sobre la escandalosa acusación implacable contra el doctor Asuero, es tristemente claro, pero incompleto, si su texto ha sido reproducido fielmente. Dice que el doctor español ha sido procesado y detenido "por ejercicio ilegal de la medicina", y debiera añadir que es legal ese ejercicio "en aquel país" para distinguirlos de los países donde no haya leyes tan absurdas que consideren "ilegal" el que ejerza la medicina un médico.

Mucho lamentamos que sea una nación de la América civilizada por España la que procese y detenga por orden judicial, como a un vulgar delincuente, a un médico español, que ejerce su profesión nobilísima y generosa, adquirida en años de constante estudio en España, donde la Ciencia tiene máximo prestigio. Pero, según parece, esto no es garantía suficiente para las leyes argentinas. Un doctor español de fama mundial, discutido hasta el delirio, y cuyos triunfos son bien notorios, es allí tratado como un "curandero" de esos que explotan el buen deseo de las gentes, sin reparar en procedimientos criminales, por satisfacer su mal sana ambición personal. Así ha sido tratado el doctor Asuero por las leyes argentinas.

Al famoso médico se le ha discutido mucho, se le discute, pero nadie habla, demostrándolo, de sus fracasos; mientras toda la prensa del mundo relata triunfos innumerables, y numerosos hombres de ciencia, médicos prestigiosos de todos los países, adoptan su método y con él tratan a los enfermos. Y es curioso el "caso" argentino: en aquella república hay muchos médicos que desde que surgió la Asuero terapia, la practican, anunciándola prodigamente, como un método eficaz que ellos, convencidos, emplean. Yo he visto eso en varios países de América; en varios lugares de la Argentina; en Buenos Aires mismo. Y es precisamente en esta capital donde, la figura cumbre de ese "método" que ellos "copiaron", es tratada con un proceso criminal y orden de prisión, aunque concediendo, claro es, la libertad bajo fianza. ¡Paradoja extraña! Y aún se da otra segunda y extraña paradoja: En la Argentina los extranjeros que visitan al presidente de la República, es por que son hombres ilustres... Y Asuero, considerado como tal, visitó al presidente. Y aquí surge la paradoja segunda: mientras el considerado hombre ilustre, es decir, considerado visita de honor para el país, presentaba sus respetos al Presidente de la República, acompañado por uno de los ministros de aquel Gobierno, un juez dictaba orden de prisión contra el "ilustre visitante".

Y orden de prisión "por ejercer ilegalmente la medicina", el que era considerado visita de honor por ser, precisamente, MEDICO ilustre. Volvemos a lamentar que el ser médico español no sea, en el aspecto de la ciencia médica, garantía suficiente para las leyes de un país que fué civilizado por España.

MARIANO SAN ILDEFONSO ESPERAR ES UN ATRASO Sirvase en PARIS NEW-YORK la Peluquería que cuenta con mayor número de oficiales DOCTOR RIESCO. 16 EXTREMEÑOS El mejor veraneo, el más económico, lo realizaréis en BEJAR (Salamanca), COLONIA MADRILEÑA. Escribid, Ramiro Martínez, Libertad, 4, Madrid.

DEPORTES

El campeonato infantil. El domingo comienza este torneo que organiza la Unión Deportiva. Jugarán a las cinco en punto los equipos de la segunda categoría Real Unión y Real Ceo.

A las seis y cuarto jugarán los equipos de primera categoría del Athletic Club Salmantino y la Real Unión Salmantina. Este partido tiene el aliciente de alinearse a la flor y nata de los equipos salmantinos en su categoría, y de los que se espera que el día de mañana sean los que defiendan el pabellón salmantino.

Allí se verán, frente a frente, los dos mejores ejes infantiles, Germán, antes Germánín, y Jimeno. Los dos mejores conductores de línea, Froufe y Luengo, y con ellos una pléyade de jugadores que serán en lo futuro los grandes jugadores locales.

JULIO VERANEO EN BEJAR.—Se arriendan dos pisos de nueva planta, con ocho habitaciones y un piso independiente, para huéspedes veraniegos. Pensión completa. En uno de los mejores parajes, animado y cerca de la población. Para informes, Eugenio Parredero, Corredora, Béjar.

ACADEMIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN Zamora, número 46

Derecho, Bachillerato (Universitario y elemental), Letras, Magisterio, Mecanografía, Taquígrafía, Preparación para ingreso en Normales e Instituto. Francés, Inglés, Alemán e Italiano. Director, Luis Hernández Contreras, Presbítero. Doctor en Derecho, Licenciado en Filosofía y Letras. El 15 de Junio comenzó la preparación para los exámenes de Septiembre. El primero de Julio comenzará otra.

SARNA ROÑA Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Consérvese Joven Una mujer se conserva joven si sabe guardar una silueta joven, lo que facilmente conseguirá llevando este CORSELETTE Warner's Prenda ideal que sostiene suavemente, proporcionando la más esbelta y elegante silueta. Visite hoy mismo y sin compromiso al depositario JESUS RODRIGUEZ LOPEZ Plaza Mayor, 33 y 34

Una vez más aconsejamos a las mamás que locionen el cabello de sus hijos con Camomila Intea Conserva el pelo rubio sin teñirlo, de un modo natural, evitando que oscurezca. El pelo claro mantiene en los rostros de los niños su gracia ingenua y su dulzura. Este producto se extrae de manzanilla especial y es absolutamente inofensivo. Frasco, SEIS pesetas en toda España (Timbre incluido) Enviando 6,50 pts. a INTEA Apartado 02, Santander, se recibirá un frasco. También se manda gratis el folleto de la Camomila. Pídale usted. ¿Quiere usted eliminar sus canas dando a su pelo su color original? Adquiera NOGALIA; lleva visible canas teñidas, por lo que puede escoger el color exacto de su pelo antes de comprar. Si no encuentra el producto, remita un mechoncito de su pelo y 11 pesetas a INTEA, Apartado 02, Santander, y recibirá un frasco del tono que usted necesita. Pida el folleto "Ni una cana". Se manda gratis

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## EL FISCAL DEL TRIBUNAL SUPREMO, CONTESTA A UN ESCRITO DEL SR. OSSORIO Y GALLARDO

# El Rey en París, la nueva Junta del Ateneo, el asunto Serrán y una negativa de don Melquiades Alvarez

### El Rey, en París

DICE BERENGUER

Madrid.—El jefe del Gobierno pasó durante toda la tarde por las afueras y a las nueve de la noche regresó al ministerio del Ejército.

Poco antes de las diez, al retirarse a sus habitaciones particulares, recibió a los periodistas, manifestándoles que a las seis y media de la tarde había conferenciado telefónicamente con nuestro embajador señor Quiñones de León, el cual le comunicaba que Su Majestad el Rey había llegado a París sin novedad y que se hospedaba en el Hotel Moree.

El conde de Xauen añadió que hoy conferenciará con don Alfonso, no habiéndolo hecho esta noche por no causarle molestias.

### ¿Qué pasa?

ANTE UN SERVICIO POLICIAO DE MUCHO INTERES

Madrid.—"Heraldo de Madrid", en su número de esta noche y bajo los títulos anteriores, publica un suelto diciendo que en la Dirección general de Seguridad se notaba esta mañana un gran revuelo que hace suponer que existe un nuevo y trascendental suceso de sumo interés, acerca del cual las autoridades guardan la natural reserva.

Añade el citado periódico que cree que estamos ante un hecho que tendrá gran resonancia no sólo en España, sino en otras naciones de Europa.

Por noticias particulares que hemos podido recoger, parece ser que el suelto del "Heraldo" tiene relación con la quiebra de una poderosa e importantísima sociedad que tiene creados grandes intereses en España y en otras naciones europeas.

¿Dónde están los dos millones que cobró el abogado Serrán?

IMPRESIONES DE HOY

Madrid.—Sigue apasionando extraordinariamente a la opinión el asunto Serrán, procesado como es sabido por la denuncia que presentó el señor Magno Lind, contra dicho abogado, reclamándole los dos millones de pesetas que había cobrado para la compra de acciones de la Compañía Arrendataria de Fósforos.

Aunque se mantiene una gran reserva en todas las actuaciones que se vienen practicando, se cree que al ser levantada la incomunicación del señor Serrán, éste haría manifestaciones de positivo interés, que dejarían aclarado por completo el asunto.

Sin embargo, no ha sido así. El señor Serrán no ha hablado, alegando que no puede hacerlo mientras su abogado no se lo autorice.

Con respecto a manifestaciones del señor Serrán, pueden recogerse algunos extremos que han aparecido como perdidos en el farrago de las informaciones periodísticas.

LA POSICION DEL SEÑOR SERRAN

Según estos extremos, el señor Serrán se considera legítimo poseedor de los dos millones de pesetas objeto del proceso.

Se asegura que el señor Serrán ha declarado que cuando salió de España no tenía la menor noticia de la existencia de la Sociedad Española de Valores, a pesar de que consta lo contrario en la denuncia del señor Magno Lind, en la supuesta compra de acciones de la Compañía Arrendataria de Fósforos.

Según el señor Magno Lind, esta compra se hizo a cuenta de dicha Sociedad de Valores, pero según el señor Serrán, la sociedad dicha, según aparece en el Registro, no tuvo legalidad hasta nueve días después de hacerse efectivo el cheque en el Banco de España.

Estos mismos extremos afirman que se ha desfigurado el texto del telegrama que el señor Serrán envió desde Bolonia al señor Magno Lind, al conocer aquí la denuncia de éste.

Por otra parte, parece que el señor Serrán no reconoce como suya la firma que aparece en el recibo de los dos millones.

Todo esto es lo que hasta ahora se desprende de los datos facilitados por el señor Serrán en sus declaraciones.

También se habla sobre el hecho de que el súbdito sueco señor Ahlström, entregó al señor Serrán, en la estación del ferrocarril, el mismo día que el abogado madrileño

salió para Barcelona, diferentes sobres con la orden de que los entregase en distintos puntos de Italia. Lo cual hace suponer que el señor Ahlström sabía perfectamente que el señor Serrán emprendería su viaje a Barcelona y al extranjero.

Al mismo tiempo se habla de unas instrucciones del repetido señor Ahlström, que por escrito dió al señor Serrán y que han desaparecido.

Asimismo se habla de una compra de acciones a una sociedad italiana por valor de 90.000 duros y que se hizo esta compra durante el viaje del señor Serrán a Cádiz.

SE PROCEDE A LA APERTURA DE LA CAJA DE CAUDALES DEL SEÑOR SERRAN EN EL CREDIT LYONNAIS

Madrid.—Cumpliendo una orden del juez señor Bellón, dos agentes de Vigilancia se presentaron hoy en la cárcel solicitando del señor Serrán, la llave de la caja de caudales que tiene en el Credit Lyonnais y cuya caja fué precintada por orden judicial.

El señor Serrán dijo que ignoraba dónde tenía la llave, pero que podían proceder a descerrajar la caja, abonando ellos los gastos que esta operación causase.

Inmediatamente los dos agentes de policía se presentaron en el Credit Lyonnais con un obrero mecánico, y en presencia de los altos empleados del Banco, se procedió a la apertura de la caja.

El obrero empleó una máquina eléctrica taladradora, destruyendo ocho tornillos, en cuya operación empleó tres cuartos de hora.

Los momentos de la apertura de la caja fueron de enorme expectación. Abierta, se vio que sólo contenía un sobre con varias cartas particulares, fechadas hace ya más de un año, sin interés alguno para las actuaciones judiciales que se practican, y unas tarjetas de visita.

MEDIDAS DEL JUZGADO

Según parece, el juez enviará suplicatorios a Roma, Génova, Bolonia y otras capitales italianas, con el objeto de que se proceda a la apertura de las cajas de caudales que el señor Serrán posee en aquellos Bancos.

OTRO ESCRITO DE BERGAMIN

Don Francisco Bergamin, ha presentado hoy en el juzgado un nuevo escrito oponiéndose al del señor Jiménez Asúa, de revocación del auto de procesamiento y prisión del señor Serrán.

LO QUE DICE EL SEÑOR JIMENEZ ASUA

Un periodista se ha entrevistado con don Luis Jiménez de Asúa, abogado del señor Serrán.

El señor Jiménez Asúa ha dicho al periodista:

—Yo me encuentro ya al margen de este asunto. Con el señor Serrán no he hablado nada del fondo del sumario. Por asuntos particulares, tengo que marcharme inmediatamente a América, de donde no regresaré hasta el mes de Julio. Aunque el señor Serrán me ha rogado que le siguiese defendiendo, le he hecho ver la imposibilidad de atender su ruego. El escrito de revocación del procesamiento que yo presenté al juzgado, lo hice a instancias de su hermano don Carlos Serrán. Por cierto que lamento profundamente que haya dado publicidad a este escrito, ya que en él criticaba yo, precisamente, la falta de secreto del sumario que se le instruye. Lo que puedo decir, es que yo no lo he facilitado, y que ignoro cómo pudo llegar a manos del periodista.

NOTICIAS DEL DIA

DICE DON MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—El ilustre jefe del partido reformista, don Melquiades Alvarez, ha desmentido unas declaraciones recogidas por un periódico, y que han sido publicadas en Buenos Aires, respecto a unos juicios suyos que se le atribuyen sobre las gestiones que se dice realizaron el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas cerca de don Santiago Alba, para que éste aceptase la Jefatura de una coalición liberal.

LA JUNTA DEL ATENEO, TOMA POSESION

Madrid.—A las siete de la tarde, se reunió en junta general el Ateneo de esta Corte.

En el acto celebrado, hizo su presentación la nueva junta directiva, que preside don Manuel Azaña.

El señor Azaña pronunció un discurso exponiendo el programa que la junta llevaba para su actuación en el Ateneo.

Por unanimidad se acordó con-

ceder a la nueva directiva un voto de confianza.

Seguramente la nueva junta del Ateneo será llamada hoy por el ministro de la Gobernación y la junta expondrá al general Marzo su propósito de mantener a todo trance la libertad de la cátedra del Ateneo.

EL ANIVERSARIO DE LA SOCIEDAD DE NAUFRAGOS

Madrid.—La sociedad de Salvamento de Naufragos, ha acordado celebrar este año el 50 aniversario de su fundación.

Durante este período de 50 años, la sociedad ha salvado la vida a 12.000 naufragos.

UNA NOTA

Madrid.—En el Ministerio de Gracia y Justicia ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

"En mi propósito decidido de no hacer nombramiento de funcionarios para cargos de categoría distinta a la que les corresponda, luto con grandes dificultades por no tener para proveer las vacantes el necesario número de funcionarios.

Así ha ocurrido en la última combinación judicial, en la que había que proveer cuatro plazas de magistrados de ascenso de entrada, por lo que ha habido necesidad de trasladar uno que ocupaba plaza de presidente de Audiencia, que por esencia son amovibles. En vista de ello, trasladé al de Pontevedra, en cuya Audiencia todos los magistrados eran de ascenso, y en la vacante que se produjo, ascendí a un juez magistrado de entrada, lo que hizo posible la combinación y mi propósito de aceptar el nombramiento al cargo que legalmente le correspondía, con lo que conseguí originar el menor número posible de perjuicios a la carrera.

Esta reclamación me demuestra lo acertado de mi propósito al no derogar el Decreto de 15 de Agosto de 1927 mientras no sea preciso. Yo me pregunto que si para trasladar a un sólo funcionario, sin que lo haya solicitado, ocupando un cargo esencialmente amovible, se ha promovido esta reclamación, qué protesta se produciría el día en que se trasladaran los setenta y ocho magistrados y ciento cincuenta y ocho jueces que aún hoy ocupan plazas de categorías que no le corresponden en cargos por naturaleza inamovibles."

DE PALACIO

Madrid.—El jefe del Gobierno conferenció esta mañana con Su Majestad la reina doña Victoria.

—Hoy celebró su santo el infante don Juan.

La corte vistió de media gala y en la capilla de Palacio se dijo a las diez, la tradicional misa de ofrenda, depositando el infante 18 monedas de oro, una más de los años que cumplió.

CONTESTACION DEL FISCAL DEL SUPREMO A UN ESCRITO DE OSSORIO Y GALLARDO

Madrid.—El decano del Colegio de Abogados, don Angel Ossorio y Gallardo, dirigió ayer un escrito al fiscal del Tribunal Supremo, rogándole que si era posible le comunicase la suerte que había corrido un escrito del decano del Colegio de Abogados, conteniendo varias denuncias sobre injusticias y desafueros que no deben quedar impunes, llevadas a cabo, durante el régimen de la Dictadura.

El escrito del señor Ossorio y Gallardo es respetuoso y atento.

El fiscal del Supremo ha contestado desabridamente, diciendo que lo hace por honrarse, perteneciendo al Colegio de Abogados, y para que no se quebranten las relaciones respetuosas y de cordialidad del Colegio y colegiados para la fiscalía; pero sin que se considere de ninguna manera a dar explicaciones al Decano por su actuación como fiscal del Supremo, pues no hay ninguna disposición oficial que autorice una intromisión tan insólita como desacomodada, ni tampoco ninguna que autorice al decano para convertirse en intérprete oficioso del Ministerio fiscal, respecto a la oportunidad, celo y diligencia con que debe cumplir los deberes de su cargo.

CONFERENCIA DEL SALMANTINO DON MARIANO SAN ILDEFONSO

Madrid.—Continuando el ciclo de conferencias, hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, la Sociedad Cultural celebrará su tercera charla, a cargo del director literario de la misma, el joven autor salmantino don Mariano San Ildefonso.

Versará la conferencia sobre el sugestivo tema "Peregrinaciones líricas por el Brasil".

En la conferencia intercalarán algunos recitados y poesías, de las que es autor el señor San Ildefonso.

Esta conferencia será radiada por Unión Radio.

JUNTA GENERAL DE LOS AMIGOS DEL ARTE

Madrid.—En el palacio de la infanta doña Isabel, ha celebrado junta general la sociedad española titulada Los Amigos del Arte.

Se aprobó el acta y la memoria comprensiva de las actividades desarrolladas por esta sociedad, durante el año pasado.

Se detallan en la memoria los diversos actos realizados en los salones de dicha sociedad.

Por unanimidad se aprobó la memoria y las cuentas.

El ministro de Estado, señor Duque de Alba, pronunció algunas frases para agradecer la felicitación que le había dirigido el secretario en nombre del ministro de Instrucción pública.

UNA NOTA DE LA OFICINA DE INFORMACION Y CENSURA

Madrid.—El Gabinete de Información y Censura de la Presidencia ha facilitado a la prensa una nota, diciendo que ante la insistencia con que varios periódicos vienen atribuyendo al ministro de Hacienda, declaraciones relacionadas sobre el problema de los cambios, basando con ellas los comentarios, advierte el ministro de Hacienda que no ha hecho oposición ni hablado de ese tema con ningún periodista.

HALLAZGO DE UN SALVAVIDAS

Granada.—El comandante de Marina de Conil, comunica que el mar ha arrojado a una playa un salvavidas, creyéndose que era del piloto del avión de la línea Sevilla-Larache, desaparecido hace varios días.

CATEDRATICO ABOFETEADO

Bilbao.—Cuando esta mañana iba a la Escuela de Altos Estudios el catedrático don Francisco Pérez Pons, fué agredido frente al Instituto, por el estudiante Carlos Santisteban.

Este día dos tremendas bofetadas al catedrático, por haberle suspendido, en su creencia, injustamente.

Un amigo del catedrático llamó a los guardias de Seguridad para que detuvieran al estudiante.

Este, de manera impasible, replicó:

—No se apuren, que no me muevo de aquí. He hecho lo que quería, venga lo que venga.

El catedrático sufre una lesión en el labio superior y erosiones en la cara.

VUELCO DE UN CARRO.-VARIOS HERIDOS

Teruel.—En las inmediaciones de Híjar, volcó un carro tirado por su dueño, José Messeguer.

Las caballerías se espantaron a consecuencia de un perro, y el carro dió la vuelta de campana, cayendo por un barranco.

Resultaron heridos graves María Messeguer, Isabel Gaudet y el mozo del carro, José López.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS CONFERENCIA CON LA REINA.—OTRAS NOTICIAS

Sevilla.—El príncipe de Asturias ha celebrado una larga conferencia telefónica con su madre, doña Victoria Eugenia.

Acompañado del Director de la Exposición, visitó el Palacio de Arte Antiguo.

Luego invitó al ministro del Trabajo, señor Sangro y Ros de Olano, al Comisario de la Exposición y a los moros notables, a almorzar.

Por la tarde, en los Merales, presenció el encajonamiento de una corrida, y a continuación presenció una fiesta de acoso y derribo, en el cortijo de Maura.

Presenció también una sesión de cine, que se daba a beneficio de la Cruz Roja.

LLEGA EL MINISTRO DEL TRABAJO. - CONFERENCIA CON EL ALCALDE

Sevilla.—En el expreso de Madrid llegó el ministro del Trabajo, acompañado de su esposa, su hija y del subsecretario de aquel departamento, señor Gómez Cano.

A las diez de la mañana cumplió el príncipe de Asturias, y luego se trasladó a la Exposición, visitando todos los pabellones.

El señor Sangro conferenció extensamente con el Comisario de la Exposición, el alcalde y el teniente de alcalde señor Meana.

A la salida, preguntado por los periodistas, dijo el ministro que en la conferencia había hablado de asuntos relacionados con la herencia de la Exposición.

Parece ser que también se trató en esa conversación de disuadir al señor Meana, para que se reintegre en su puesto.

El príncipe de Asturias y el ministro de Trabajo, regresarán el domingo a Madrid.

HUELGA DE OBREROS MUNICIPALES Y DE LAS OBRERAS ACEITUNERAS

Sevilla.—Se han declarado en huelga los obreros municipales del ramo de limpieza.

Visitaron al alcalde para protestar de la forma injusta con que se les trata y de la que vienen siendo víctimas desde hace tiempo y que para ello presentaban un proyecto de bases para confeccionar el contrato de trabajo.

El conde de Alcón manifestó a la comisión de obreros que le visitó que dentro de unos días, a lo sumo siete, él, con la comisión que se designara, estudiaría detenidamente el asunto, resolviendo lo más procedente.

A pesar de esta manifestación del alcalde, han planteado el paro.

También se han declarado en huelga las obreras aceituneras, a consecuencia de los despidos de compañeras de la fábrica establecida en la calle de Oriente.

Las huelguistas, formando grupos, recorrieron las calles dando voces y su actitud hizo precisa la intervención de la fuerza de Seguridad, que simularon unas cargas, produciendo carreras y sustos entre las huelguistas. Varias de ellas fueron asistidas en las Casas de Socorro de ataques nerviosos.

PELOTARI MUERTO DE UNA BOFETADA

San Sebastián.—En el frontón de Atocha estaban jugando varios amigos y al intervenir un niño, el jugador Pedro Polo le regañó.

En aquel momento, el padre del niño, Manuel Ruiz, se aproximó a Polo y le dió una tremenda bofetada, cayendo a tierra sin sentido.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro, en la que falleció momentos después.

EL PASO DEL REY

San Sebastián.—En el sudexpreso pasó el Rey, esperándole en la estación las autoridades.

Todo el tiempo que se detuvo el tren, don Alfonso lo empleó en hablar con el alcalde, el presidente del Club Náutico y con representantes del Ayuntamiento y de la Diputación Foral.

Antes de arrancar el tren, una mujer que sin duda está perturbada, se aproximó al Rey, dando vivas a don Alfonso y le dijo que era Josefina Carvajal, autora del escrito en el asunto de los artilleros y que se encontraba muy necesitada.

El Rey la respondió que se enfrentara con el comandante de Marina.

LOS MEDICOS CATALANES. CUARTO CONGRESO

Barcelona.—En el salón de los Ciento, del Palacio de la Municipalidad, esta mañana se ha verificado la sesión inaugural del IV Congreso de Médicos catalanes.

Ocupó la presidencia el conde de Güel, acompañado del secretario del Gobierno civil, que representaba al general Despujols; el decano de la Facultad de Medicina, en representación de la Universidad; un canónigo, por el Obispo de la diócesis, y el doctor don Augusto Pi y Suñer, presidente de la Real Academia de Medicina.

El conde de Güel pronunció un discurso, considerando que los congresos deben celebrarse cada dos años y que no habían tenido lugar ninguno desde hace siete, por circunstancias que se hallan al alcance de todos.

A continuación habló el señor Pi y Suñer. El señor Cararach, también habló, ofreciendo la colaboración del Ayuntamiento.

EXTRANJERO

LA REVOLUCION EN BOLIVIA. CORONEL MUERTO

Buenos Aires.—Noticias que se reciben de la frontera de Bolivia, dicen que las tropas adheridas al movimiento revolucionario, han publicado una proclama, diciendo que la revolución ha sido provocada por la forma arbitraria con que se explota al pueblo por la oligarquía anticonstitucional.

Se reconoce en la proclama como presidente provisional de la República, a Hinojosa, y declara desistido al Gobierno actual, considerando ilegal también los poderes del presidente de la República y del vicepresidente señor Saavedra, a quien acusa de haber concertado

empréstitos onerosos con Norteamérica.

También se destituye a los parlamentarios que bajo el estado de sitio ejercieron grandes coacciones.

Los rebeldes han sostenido varios encuentros con las tropas gubernamentales.

En uno de ellos, el coronel Núñez, prefecto de Tarija, murió. Los heridos son numerosos.

Se ejerce una censura rigurosa sobre los sucesos que ocurren en Bolivia.

LA CRISIS MINISTERIAL EGIPCIA

El Cairo.—La causa de la dimisión del Gabinete del nacionalista Nahas Pacha, ha tenido por única causa la de no haber podido hacer votar en el Parlamento la ley de protección a la Constitución egipcia.

Como una especie de desagravio, la Cámara ha votado por unanimidad una moción por la que se aprueba la obra llevada a cabo por el Ministerio Nahas Pacha en pro de la defensa de la Constitución.

Continúa la crisis absolutamente estacionaria.

El Cairo.—El ministro de Estado, Wasset Pacha y el ministro de Italia, señor Cantalupo, han firmado el acuerdo provisional comercial italo-egipcio por un año.

Este acuerdo contiene la cláusula de nación más favorecida.

NUOVOS BANCOS AL INTERNACIONAL DE PAGOS

Bale.—El director general del Banco internacional de Pagos ha hecho unas manifestaciones, diciendo que el Consejo de Administración había sido enterado, en su última reunión, de las importantísimas operaciones llevadas a cabo por el campo; o sea, la emisión de las acciones del Banco y la del empréstito Young, lanzado en nuevo mercados.

Añadió el señor Quesnay que el Consejo había acordado dirigirse a otros doce Bancos de emisión, invitándoles a participar en el capital del Internacional de Pagos, y que dichos Bancos son los de Austria, Hungría, Polonia, Rumania, Grecia, Checoslovaquia, Bulgaria, Finlandia, Dantzig, Dinamarca, Yugoslavia y Portugal.

Los diez primeros recibirán inmediatamente las acciones suscritas, y los dos últimos, cuando la moneda de su país haya sido estabilizada.

RIVERA

POR TELEFONO

Adquisición de 3.000 vagones de trigo

(De nuestro corresponsal)

Valladolid, 21 (1,30 n.).—Los fabricantes de harinas han acordado la adquisición de 3.000 vagones de trigo sobrante en esta provincia, bajo compromiso solemne contraído ante el gobernador civil, al precio de tasa.

Se elogia esta actitud, pues la adquisición favorecerá el des congestionamiento de los almacenes de trigo de la cosecha anterior.

PALACIO

POR TELEFONO

Un hombre muerto y una mujer que desaparece

(De nuestro corresponsal)

Toro, 20 (once noche).—Al paso del tren mixto de las ocho de la noche y en las inmediaciones del monte de la Reina, se arrojó un hombre, que fué arrollado y muerto en el acto.

Horas después fué recogido por la ambulancia de la Cruz Roja de Toro, trasladándose el cadáver al depósito judicial.

Identificado, resultó ser un vecino de Avezano, próximo pueblo a esta ciudad, soltero, obrero, de cuarenta y seis años de edad.

Se ignoran los motivos de tan fatal determinación.

Anoche desapareció de la casa paterna, en el pueblo de Valdecinjas, la joven de diez y siete años, Elisa Sánchez Bravo, hija del sacristán del pueblo.

La desaparición se relaciona con un robo cometido recientemente en la casa del cura párroco de dicho pueblo.

La policía y la guardia civil hacen pesquisas para lograr detener a Elisa Sánchez.

CALDERON

# "El Adelanto" en la provincia

## En Ciudad Rodrigo

La fiesta y procesión del Corpus Christi. Ciudad Rodrigo rinde grandioso homenaje de fe y adoración a Jesús Sacramentado

La ciudad de Miróbriga ha rendido, una vez más, grandioso homenaje de fe y adoración a S. D. M., con motivo de la festividad del día, acudiendo a la solemne procesión que, como de costumbre, se ha celebrado en la mañana de hoy.

Las calles, por donde pasó Jesús Sacramentado, estaban cubiertas por completo de follaje, plantas y flores y vistosísimas colgaduras, que daba un aspecto verdaderamente maravilloso. Cubría la carrera el Batallón de Antequera, al mando del teniente coronel señor Gallarza.

### Altaires levantados

Las Siervas de María, a la entrada del Hospital; el excelentísimo Ayuntamiento, a la puerta de la Casa Consistorial, y las Marías de los Sagrarios, en el centro de la Plaza del Conde, levantaron magníficos altares, donde hizo descanso la procesión, entonándose cantares eucarísticos, por las capillas del Seminario y Catedral.

### La procesión

Antes de la procesión, en la Catedral tuvo lugar una solemne misa a gran orquesta, asistiendo las autoridades locales y numeroso público.

Terminada la misa, se organizó la procesión, a la que asistieron todas las autoridades, corporaciones, cofradías, parroquias, centros de enseñanza, con sus alumnos, y numeroso público, todos con sus insignias; siendo presidida por el excelentísimo señor obispo, doctor López Arana; el excelentísimo Ayuntamiento, presidido por el alcalde, don Manuel Sánchez Arjona; profesores del Instituto, el gobernador militar de la plaza, don Manuel García, con todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Rindió honores una compañía de Antequera, con bandera y música.

El paso del Santísimo por las calles, fué presenciado con gran respeto y veneración, arrojándole gran cantidad de flores naturales.

### Solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en la parroquia de Santa Marina

Costeados por la bondadosa y caritativa señora doña Rosa Sánchez Sevillano, dueña de la fábrica de harinas "María Rosa", que tantas pruebas tiene dadas de su gran amor a los necesitados, a los que socorre con largueza y cuya silenciosa y meritoria labor es muy elogiada por todos, se están celebrando, como todos los años, en la parroquia de Santa Marina, del Arrabal del Puente, de ésta, solemnes cultos como testimonio de fe y amor al Sacratísimo Corazón de Jesús.

El día 18, por la tarde, se trasladó, procesionalmente, la hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús de la fábrica de harinas "María Rosa" a la iglesia del Puente, asistiendo la dueña, doña Rosa S. Sevillano, todos sus empleados, obreros, familias, el Apostolado de la Oración y vecindario del Arrabal del Puente, cuya procesión resultó solemnisima, siendo presidida por el culto y virtuoso párroco don Jesús Pereira, cuya labor parroquial es muy elogiada.

Terminada la procesión, dió comienzo la novena, que se celebrará estos días por la tarde, en la que predicará el canónigo don Joaquín Román.

El 27, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, por la mañana, dará la comunión general el excelentísimo señor Obispo doctor López Arjona; a las diez, misa solemne con exposición de S. D. M.

Terminada la misa, se celebrará la procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, por las calles del Arrabal, quedando expuesto Jesús Sacramentado durante todo el día, dando guardia de honor los dependientes y obreros de la fábrica "María Rosa" y socios del Apostolado.

A la terminación de la misa mayor, la señora de Sánchez Sevillano, repartirá limosnas a cuantos pobres asistan, así como dos corderos a los niños de la catequesis.

Por la tarde, a las siete, después de la novena, se hará el acto de reparación, y seguidamente se organizará la procesión con la imagen del Corazón de Jesús, desde la parroquia a la fábrica, donde la distinguida señora doña Rosa S. Sevillano, renovará el acto de consagración al Corazón de Jesús, de la ciudad entidad.

S. VEGAS ARRANZ

## En Garcirrey

GRANDES FIESTAS

Con extraordinaria animación han sido celebradas, el 13 del corriente mes, las tradicionales fiestas anuales en torno a San Antonio, como patrón que es de este pueblecito.

La concurrencia a dicha fiesta fué grande; pues desde las primeras horas de la madrugada, ya se veían cruzar por estas viejas y tortuosas calles, multitud de forasteros procedentes de los pueblos limítrofes a éste, y de la ciudad de Salamanca.

El programa de festejos que compusieron la fiesta, podemos en síntesis clasificarlos: en religiosos y profanos.

Entre los primeros, tenemos una solemnisima misa, que tuvo lugar a las diez y media de la mañana, oficiada por el virtuoso párroco de esta localidad, don Antonio Mangas.

Un elocuentísimo sermón, pronunciado por don Benito Prieto, capellán del regimiento de infantería de Salamanca, y una bien organizada y concurrida procesión, iniciada por gran volute de campanas, disparos de cohetes y seguida de la típica música de un tamboril.

La segunda clase de festejos, comenzaron acto seguido de los primeros; el público, innumerable, que en la iglesia se hallaba concentrado, se disgregó por el pueblecito, formando reñidos partidos de pelota, calva, etcétera.

Nosotros, los jóvenes, organizamos un nutrido baile, junto a la puerta de los nunca bien ponderados rumbones mayordomos, don Miguel Montero y su respetable señora doña Lucía Vicente, con dos niños hijos suyos, Teresita y Ramoncito.

Este baile mañanero, como los desafíos de calva y pelota, terminaron sobre la una y media o las dos.

Por la tarde, después de comer, se volvieron a reanudar todas las distracciones, no pudiendo menos de citar aquí y entre otros, un reñido partido de pelota, formado por varios jóvenes forasteros; este desafío duró largo rato, teniéndose, al fin, que retirar los jugadores por la igualdad de tantos y por el mismo cansancio que los rendía.

A las cinco y media, comenzó el baile público en una gran pradera, donde al aire libre y sobre el mullido césped, pudimos bailar, infatigables, al compás de dos orquestas que tocaban alternativamente; éstas son: una, la típica música de tamboril ya citada, de la cual estaba encargado el gran tamborilero pueblerino, señor Juanito, de Robliza de Cojos. La otra, estaba integrada por un buen número de selectos tocadores de instrumentos de cuerda, éstos son de Salamanca.

Vinieron invitados en casa de los mayordomos antes dichos, y acatados después perfectamente por tres distinguidas familias, a quienes obsequiaron con algunas serenatas.

Estas familias son: la del señor Elicer Casero; la del hermano, el señor Isidro, y la otra, en casa del joven y simpático Adolfo Tapia.

En el referido baile de la tarde, había infinidad de jóvenes de uno y otro sexo, recordando haber visto a las jóvenes siguientes:

De Salamanca, a la distinguida señorita Teresita Periañez; de Encinasola, a Mari Vicente; de Pozos de Hinojo, Felisa Campo; de la Moralita, luminada y Fredes Castaño; de la Cabeza de Diegogómez, Florida Cuadrado, Sofía Muriel y Asunción Cuadrado; de Moral de Castro, Inesita García; de Sando, Gaspara Corral y Tomasa Herrero; de Aldehuela de la Bóveda, Braulia y Visitación Cortina y Ana María Martín; de Tavera de Abajo, Salud y Rosalía González; de Santa María, Dolores Cuadrado y Auxiliadora García; de Ardoncillos, Lorenza Rodríguez, y de esta localidad, Visitación Muriel, Conchita García, Ludvína Colmenero, María y Dolores Cuadrado, Nieves Herrero y otras, cuyos nombres sienten no recordar.

Entre los jóvenes del sexo fuerte, recuerdo haber visto a don Adolfo Tapia, Aurelio Muriel, Rogelio y Adoración García, Fidel Muriel, Eliseo y Zóilo Rivas, Mariano y Paulo Rodríguez, Alfonso Periañez, Conrado Herrero, Gerardo y Angel García, Emilio Cuadrado, Aristónico Blanco, Victoriano Baldomero, Francisco Nemesio, Ladislao Muñoz, Abel Regalado, en fin, la lista sería interminable.

Este baile terminó en medio de la mayor animación, a las nueve y cuarto, retirándose el público a sus respectivos hogares.

Por la noche, a las once menos cuarto, y en amplio local, fué recitada por cuatro bellas chicas y seis chicos, una selecta comedia titulada "La vida", compuesta de cuatro actos.

Todos estos jóvenes fueron calorosamente aplaudidos por lo bien que actuaron.

Así terminó la fiesta en medio de la mayor animación, felicitando a los rumbones mayordomos, al alcalde y demás autoridades.

HONORIO S. CASTANO

Salamanca, 19 de Junio de 1930.

## BALNEARIOS DE CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Reumatismo, Artritis, Ciática, Catarros y Cardiopatías

Gran Hotel reformado recientemente. — Todo confort

A 70 metros del ferrocarril del Norte

Plaza de Toros de Ledesma

Con motivo de celebrarse las Ferias y Fiestas de Ledesma, se celebrará, si el tiempo no lo impide, una magnífica novillada, en la que actuará el valiente novillero

FELIX RODRIGUEZ II

que matará los días 22 y 23 de Junio, dos novillos de una acreditada ganadería.

ADEMAS SE CAPEARAN CUATRO NOVILLOS CADA DIA

Para más detalles, véanse programas de mano.

## AGUAS CABREIROA

Cálculos hepáticos y nefríticos.

Estómago - Artritis - Gota.

GRANHOTEL en el Balneario abierto de 1 de Julio a 30 de Septiembre

La mejor y más pura agua de mesa

## ENBEJAR

La procesión del Corpus.—Excursión escolar a Salamanca.—Regreso.—El cine sonoro.

Con el esplendor de siempre y con la nutrida asistencia de fieles de todos los años, se han celebrado hoy la procesión y cultos de jueves de Corpus.

Colgaduras a todo lo largo del considerable trayecto; altaritos primorosamente adornados; niños de los colegios con sus albos vestidos, tomillo en el suelo, flores en el ambiente que descienden hasta la Custodia, lanzadas por manos piadosas y un sol, allá en lo alto, que brilla con toda su magnífica esplendidez en una cúpula de azul purísimo.

Del vetusto templo de Santa María se van irradiando hacia la calle Mayor, en dos largas filas, la Abadía del Santísimo, Adoración Nocturna y otros, cuyos miembros son portadores de grandes hachones; las banderas respectivas van en medio; la de España, la de Béjar, de honrosas jaculatorias, es llevada por el primer teniente de alcalde, don Mariano Hernández; a su lado, los celeberrimos "hombres del musgo".

La banda del veterano maestro don Gonzalo, lanza al aire las notas del Himno Nacional. Ha salido el Santísimo; luminosidad, incienso. Lleva la custodia el párroco don Cándido Garacho. Le acompañan los jóvenes coadjutores señores Armella y Yuste, y a ambos lados, el clero de Béjar, sin excepción; los padres Salesianos y los Franciscanos del Castañar. El palio, miembros de la Abadía. Detrás, la presidencia civil. La forman el alcalde, señor Gómez-Rodulfo, de etiqueta y ostentando la placa de Mérito Militar; el juez de Instrucción, don Federico Martín; los concejales don Esteban Tapia y don Alejandro Martín; el oficial de la Guardia civil, señor Ufano; capitán del Somatén, señor Flores; jefe de Telégrafos, don Alejandro Bella; administrador de Correos, don Amable García; director de la Escuela Industrial, don Juan Bueno; presidente de la Cruz Roja, don Félix Antiguada; notario, don Constancio Martín; oficial de Prisiones, don Antonio Durán; secretario del Ayuntamiento, don Pedro Miñana; inspector, señor Ginés.

La brillante procesión recorre el trayecto de costumbre; hace paradas en los altarcitos; frente a uno, varias monjas y señoritas, con acompañamiento de armonium, cantan un motete. Y a las doce, o sea después de dos horas de marcha, finaliza en la iglesia del Salvador. Las banderas, municipal, de la Adoración y de la Abadía, rinden según ritual.

Un año más, con sol, con flores y devoción se ha celebrado en Béjar, la española procesión del Corpus.

Con objeto de conocer y admirar la grandiosa riqueza artística y monumental de la ciudad del Tormes, saldrá el próximo sábado, 21 del corriente, un grupo de niñas del tercer grado de la escuela de la Corredera, integrado por Emilia Santos, Leonor García, Antonia García, Cándida Gómez, Emilia Martín, Gloria García, Vicenta Martín, Juana Sánchez, Ignacia Domínguez, Carmen García y María Martín, las cuales irán acompañadas por su culta profesora doña Isabel Muñel de Llamas.

Esta excursión a la capital salmantina, costeada de su peculio, tendrá carácter instructivo y complementario de la labor escolar, siendo de notar el entusiasmo que reina en el infantil grupo, por verla realizada.

Felicitemos a la altruista profesora por sus encomiables propósitos y dado el alto valor cultural de este género de excursiones, sería muy de conveniencia

que fuese el propio Estado el que las prodigase, para que pudiesen alcanzar sus beneficios a un mayor sector de la población escolar.

—Regresó de Carcassonne (Francia), donde ha permanecido un curso, pensionado, el maestro nacional y buen amigo nuestro, don Juan F. Crespo, una de las primeras figuras del Magisterio español y al que los propios méritos han llevado a marcar distinciones de esta índole. Reciba nuestra cariñosa bienvenida.

—El próximo domingo estrenará la empresa Márquez, de Madrid, en nuestro Teatro Cervantes, la película sonora, de factura española "El misterio de la Puerta del Sol". A. GARCIA

## En Cabezavelosa

Con inusitada brillantez, se ha llevado a cabo la fiesta que en honor del glorioso San Antonio, se celebra todos los años en este pueblo, debido tanto a la gran afluencia de forasteros, como a la gran diligencia desplegada por los mayordomos, del primero y del segundo día, para que ésta se realice con el mayor esplendor posible.

El primer día era uno de los más hermosos de primavera, lucía el sol esplendorosamente. La típica dulzaina recorre las calles, desgranando las alegres notas de una moderna canción popular.

Las jóvenes, ataviadas con sus mejores galas, se dirigen al templo, henchidas de fervor, para oír el augusto sacrificio de la misa, y, al mismo tiempo, las que temen el celibato, suplican al santo del día las tenga en cuenta en sus dadas y las conceda la gracia especial y particularísima de que este santo está adornado.

El sermón estuvo a cargo del virtuoso y celoso párroco, de esta localidad, don Trinitario Polo, el cual, con su habitual verbosidad, nos expuso la vida de San Antonio en una admirable plática.

A continuación se organizó la procesión, que recorrió las principales calles, siendo llevado por los jóvenes Guermesindo del Rey, Serafín Esteban, Domingo del Rey y Juan del Rey, familiares todos de los distinguidos mayordomos de este día, don José del Rey y su esposa doña Andrea del Rey, los cuales obsequiaron a sus numerosos amistades.

Por la tarde, se organizó un animado baile, en el cual los populares dulzaineros de Villoruela ejecutaron lo más escogido de su inmenso repertorio.

Por la noche, y en el lindo salón Olimpia, galantemente cedido por sus dueños, se celebró un baile que resultó muy concurrido, pues asistieron al mismo las más distinguidas familias de esta localidad, y en el cual una renombrada orquesta, traída para el caso, ejecutó los más modernos y populares bailes.

El segundo día se celebró una misa solemne y procesión con la imagen del benditísimo San Antonio, que recorrió el mismo itinerario que el primer día, siendo llevado por los simpáticos jóvenes Miguel de Castro, Manolo del Rey, Serafín Esteban y Telesforo Herrero.

En la mañana y tarde de este día, tuvieron lugar animadísimos bailes, y por la noche, en el mismo local que el primer día, hubo un baile que estuvo igual que el primer día, muy concurrido, y en el cual tuvimos el gusto de ver a las simpáticas señoritas de Salamanca, Pilar, Anita, Guadalupe, Rosario, Angeles, Hortensia y Antonia, afamadas artistas de la aguja, así como a la gran beldad Pilar Paniagua; de Pitiegua, a las señoritas Ascensión Herrero, y Pilar Prieto; de Villaverde, Isabel González, Angela Fernández y Feliciano Mañoso; de Aldearrubia, Ventura del Pozo y Sagrado de la Fuente, y de esta localidad, a las bellísimas señoritas María Prieto, Tomasa Esteban, Mariana Sánchez, Benedicta y Pura del Rey, Bienvenida y Hermelinda Fernández, María Paniagua, Filipa del Rey, Virgilia del Rey, Emilia Sánchez, Margarita Sánchez, Ursula de Castro, Ernestina Herrero y Teresita Mesonero.

Entre el sexo fuerte vimos, entre otros, a los simpáticos jóvenes Benedito Herrero, Eustaquio Sánchez, Miguel de C., Emilio Paniagua, Manolo Hernández, Telesforo Herrero, Vicente Prieto, Restituto Domínguez, Sinfoniano del Rey, Francisco Prior, Emilio Ramos, Manolo del Rey y otros que lamentamos no recordar.

Han sido nombrados mayordomos para el próximo año, don Antonio del Rey y su distinguida familia, a los cuales deseo salud para cumplir. C.

## En Moríñigo

Pocas, muy pocas son las fiestas y romerías que por estos contornos se celebran, que presenten el encanto y belleza de las de San Antonio, en Moríñigo.

Las de este año, han revestido especial brillantez, no sólo por la alegría sana y fuerte de la juventud, sino también por lo espléndido del tiempo.

Ya la víspera, comenzó a alegrar las calles, la banda municipal de Villoria, organizándose poco después un animado y bullicioso baile en la plaza de la Constitución.

El día 13, día de San Antonio, "la del alba sería" cuando los vecinos fueron despertados todos por los alegres pasacalles de la misma banda.

A las diez de la mañana, todos los vecinos se congregaron en el templo para escuchar la oración sagrada, a cargo del reverendo P. Blázquez, de la orden de Santo Domingo, el cual hizo con clara y admirable exposición, una bella narración de la vida del misionero de Lanquedo.

La misa fué oficiada por el celoso párroco don Gregorio Ramírez Redondo y cantada admirablemente, por los jóvenes de la localidad.

A continuación fué sacada, procesionalmente, la venerada imagen, que recorrió varias calles de la villa.

Las fiestas profanas, las más importantes, consistieron en el fervoroso y constante culto ofrendado a Terpsicore, siendo el organizado por la tarde, tan animado, tan alegre y bullanguero, que no encuentra palabras este modesto cronista para detallarlo.

El contraste es formidable al contemplar la policromía de las galas mejores que luce el bello sexo, con la alfombra natural, de extenso y florido prado, donde las parejas se han congregado a bailar; de todos los contornos acude gente joven, en cuyos rostros se nota la alegría y el deseo de lucirse.

Babilafuente, Villoria, Villoruela, Cordovilla, etc., etc., han lanzado a esta romería simpática, los mejores tesoros de sus juveniles. Por todos los caminos afluente gente y más gente, que van uniéndose, enlazados a la inmensa y fantástica rueda humana que gira a los compases de la música.

Larga sería la lista de las caras bonitas que vimos, sin embargo, haremos los posibles porque no queden en el interior.

Recordamos a las encantadoras Florencia, Isabel, Paquita y Vicenta Bellido; Aurelia Martín, Susana Manjón, Pepita Macías, Mercedes y Andrea Maestre, Isabel Hernández, Eme Hernández, Paquita y Vicenta Ramírez, Adela Barbero, Pilar y Cándida González, Adoración Maestre, Irene y Lili Palomero, Gabriela Barbero, Saturnina Sánchez, Pepita y Damiana García, Guadalupe Romo y Clotilde Polo, de San Cristóbal de la Cuesta.

Prudencia Hernández, de Salamanca y otras que lamentamos muy de veras no recordar.

El sabor que nos ha dejado esta fiesta es innarrable, únicamente deseamos volver a la del próximo año, que es de esperar que sea mejor, pues "hoy los tiempos adelantan, que es una barbaridad". J. S. G.

## En Torresmenudas

Grandiosa fiesta

Podría decirse sin temor a incurrir en equivocación, que muy pocas veces la festividad del Corpus Christi ha sido tan celebrada en este pueblo. Punto esencial de ello ha sido la piedad que tiene la familia del ya anciano señor y respetable amigo don Alvaro Santos López, cuyos cinco hijos don Manuel, don Alejo, don Valeriano, don Ciríaco y don Celedonio Santos Pedraz, con sus respectivas esposas, han sido rumbosos mayordomos de la fiesta, que no omitiendo detalle ni gasto alguno en todos los actos verificados, han dado, además, una nueva prueba del amor a la patria chica y de la unión y concordia que reina entre todos los miembros de la familia.

Torresmenudas ha sido en el día de ayer, escenario de hermosos actos públicos, religiosos y familiares. Y como el cronista en estas ocasiones ha de limitarse principalmente a reseñar los hechos, nos vemos envueltos en estos cortos límites, si bien por ello no dejaremos de exteriorizar el comentario que nos sugiere, espontáneo y sincero.

El amanecer del día de ayer nos pareció más esplendoroso; el sol, con sus limpios rayos, prestaba desde un principio un soberbio fondo aurífero. Bien temprano las campanas lanzaban al viento sus más alegres tañidos; a poco más comenzó un prolongado disparo de cohetes y bombas, que henchían de entusiasmo el ánimo; las familias de los mayordomos residentes en Salamanca, Santibáñez de Béjar y Malpartida de Plasencia, llegaban al pueblo en automóviles... Y comenzó poco después de las diez la parte religiosa; la iglesia parroquial se hallaba llena de fieles como en sus mejores días.

Un escogido coro de voces, integrado por bellas señoritas y distinguidos jóvenes, cantó admirablemente la solemne misa, que ofició el celoso párroco don Elias Martín, asistido por los sacerdotes don Evaristo Pérez Santos y don Baldomero Ramos Santos, próximos parientes de los mayordomos. El doctor Pérez Santos ocupó la sagrada cátedra y su sermón, pleno de elocuencia y virtudes, cautivó verdaderamente el espíritu de los oyentes.

Seguidamente se organizó la procesión con el Santísimo y en ella fueron estrenados unos valiosos ciriales regalados por los mayordomos. Su Divina Majestad recorrió triunfalmente las calles del pueblo, alfombradas al efecto de flores y tomillo.

Una vez regresada a la iglesia la procesión, se celebró un excelente banquete; lo presidió don Alvaro Santos, acompañado de sus hermanos doña Beatriz y don Emilio, ambos también de edad avanzada y a quien rodeaban todos sus hijos (a excepción de don Celedonio, que por indisposición de última hora no pudo realizar el viaje, si bien asistió toda su familia), sus nietos y un crecido número de parientes y amigos, que le proporcionaron el natural júbilo. Este acto gastronómico, al que asistió el cronista atentamente invitado, se deslizo en la más franca alegría, de la que participamos todos los comensales.

Por la tarde hubo un animadísimo baile; para anunciarlo fueron disparados en forma original bombas reales y los cohetes (que durante todo el día estuvieron rasgando el espacio) se dispararon ya con continuada frecuencia. La gente joven se divertía de lo lindo; los fuegos de artificio andaban en su punto; algunos de ellos muy curiosos, proporcionaban bromas de legítima gracia e ingenio; las bengalas, con su variado colorido, daban al lugar fantásticos aspectos cuando ya la noche avanzaba...

Tal ha sido la celebración del Corpus Christi en Torresmenudas; la solemnidad religiosa y las fiestas profanas con sus múltiples manifestaciones, han sido conjunto para evidenciar a la vez que los cristianos sentimientos religiosos de una familia, su acendrado cariño a la patria chica a la que han proporcionado un día tan grande y de tanta magnificencia que no podrá borrarse de la memoria que nosotros, los vecinos de este pueblo.

A los mayordomos y a su anciano padre, nuestra cariñosa enhorabuena. EL CORRESPONSAL

## En Topas

Una corrida

También Topas, con motivo de la fiesta de San Antonio, tuvo su corrida de vacas y su novillo de muerte, a cargo de los mozos del pueblo.

Hubo revoluciones, y el novillo fué muerto de la mejor forma que pudieron, habiendo cambio de espadas.

De la lidia de las vacas, que fueron bravas y de respeto, se encargaron los conocidos aficionados el Coquero y Antonio Martínez.

Antonio toró muy bien de capa, y con la muleta se reveló como un maestro, dando pases de todas las marcas, naturales, de costadillo, afarolados, etcétera, siendo muy aplaudido y felicitado por todo el pueblo.

Después se organizó un baile, donde toda la gente se divirtió de lo lindo, sin que hubiera incidente alguno que lamentar.

## UN ESPECTADOR

En Fuenterroble de Salvatierra

Un paso hacia el progreso

Cuando la voluntad es grande y el trabajo constante, los proyectos se realizan y los pueblos gozan de sus beneficios. Estas cortas frases encajan de lleno en el que a mí me ocupa.

Dotada mi patria chica (como por artículos anteriores conocen los lectores de EL ADELANTO) de ese poderosísimo agente que es la energía eléctrica, no puedo menos de lanzar mi pobre voz para decir que después de varios días de prueba con el alumbrado que la Hidro-Eléctrica del Tormes, cuya propiedad pertenece al culto, laborioso e infatigable industrial don Valentín Garrido Muñoz, los resultados no pueden ser más satisfactorios; el voltaje no disminuye, la luz centellea visivamente y el entusiasmo del vecindario aumenta, pues las calles y plazas que antes apenas puesto el sol quedaban téntricas y silenciosas, se han tornado alegres y bulliciosas, dando la nota de mayor encanto los niños, que con honda pena dejan su infantil algazara para obedecer a sus madres, que con pena también les cobijan en el sagrado recinto del hogar; tanto sentimiento causa dejar de admirar los claros resplandores de nuestra luz, que de cierto envidiaría la capital más bella, rica y elegante de nuestra amada España. Y aquí cabe aquello de que buenos materiales y hábiles obreros dan al mundo obras maravillosas; los materiales que el señor Garrido ha empleado en el tendido e instalaciones, es lo mejor de lo mejor, y los obreros, hábiles entre los más hábiles; con estos antecedentes, bien puede el señor Garrido erguir su frente y llevar su bandera de industrial inteligente y valentía insuperable por todos los ámbitos de la tierra, ya que no vacila un instante en sus proyectos cuando bien los ha meditado, y en su bolsillo.

Animo pues; así se da prueba de industrial competente y de ciudadano honrado.

Animo también, don Modesto Delgado, que en la dirección de obreros, tendido de línea y montaje de aparatos, ha sabido usted demostrar cuánta es su cultura y competencia profesionales, captándose el cariño y simpatía de su jefe y compañeros, al mismo tiempo que de los humildes trabajadores que con usted han compartido lo expuesto del trabajo y las inclemencias del tiempo.)

Adelante también vosotros, mis queridos amigos y convecinos, pues hemos dado con esto un paso hacia el progreso, que puede ser como el primer pedazo de la misteriosa escala que nos lleve a la cumbre de la prosperidad material, si todos unimos nuestras fuerzas y aportamos nuestro granito de arena, imitando, siquiera sea en un átomo, a los grandes hombres; pues si Dios no nos ha dado una inteligencia privilegiada como la suya, nos ha dado un alma noble, un corazón generoso y un cuerpo sano que, puestos al servicio de Dios y de nuestros semejantes, tranquilizaremos nuestra conciencia, regocijaremos nuestro espíritu y, sobre todo, nos envidiará la alegría que proporciona el haber cumplido con el deber que todo ciudadano tiene de llegar hasta el sacrificio para hacer grande a su patria chica.

Con una alegría que excede a toda ponderación se ha celebrado la fiesta del Santísimo Corpus Christi; crecidísimo número de fieles recibieron en las primeras horas el Pan de los Angeles; a las nueve, la voz potente y sonora de las campanas, anunció que era llegada la hora de celebrar el incurso sacrificio de la misa; éstos acudieron presurosos, llenando el magnífico templo, que presentaba un aspecto solemne y majestuoso. Rebosante de fe el alma y fortalecido el espíritu con la brillante plática que el dignísimo párroco don Alfonso Bueno dirigió a sus oyentes; comenzó la procesión, que fué grandiosa. Escoltaban cuatro números del Somatén; llevaba el palio el digno Ayuntamiento y juez municipal, y el pueblo en masa recorría, emocionado, las calles y plazas, que ostentaban colgaduras y altarcitos, donde el Señor era bendecido y adorado.

B. RODILLA

ARRIENDO.—Se arriendan un almacén y una cochera, en el Paseo de San Vicente. Informarán en el Paseo de las Carmelitas, 2, portería.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los pastos de verano de la finca denominada Isla del Caballo, en término municipal de Aldearrubia. Para tratar, con la Federación Católica-Agraria Salmantina, Compañía, 1, Apartado 45, Salamanca.

GANADEROS.—Se arrienda, en Pajares de la Lampreana (Zamora), el espigadero y hoja. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo, don Gregorio Gallego.

# Asamblea Nacional de Transportes

## Las conclusiones

Con extraordinaria concurrencia se celebró ayer, en Madrid, la sesión de clausura de la Asamblea.

El secretario, señor Martínez Torres, dió lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas, entre grandes aclamaciones, y que van a ser elevadas al Gobierno.

Que el sistema de concesiones de transportes mecánicos por carretera no es único, implantado graciosamente, sino que responde a una exigencia general.

Que el problema de transportes, impuesto por la concatenación general en el ritmo progresivo de los pueblos, es de tan acusado acento en el desenvolvimiento de su vida, que puede darnos el índice de su mejoramiento y bienestar, determinado claramente por la importancia de los transportes, y ya en naciones tan democráticamente parlamentarias como los Estados Unidos de Norteamérica y Francia se les ha sometido a reglamentación.

Que España, por imposición de su orografía, por la insuficiencia de la red ferroviaria, por la manera como está distribuida su población en determinadas regiones, por el auge que en fuerza de la realidad va adquiriendo el transporte mecánico por carretera—20.000 kilómetros más que el ferrocarril—, exige la subsistencia del régimen de concesiones actualmente en vigor, con el cual se asegura y garantiza el interés público con la perfecta regularidad del tráfico.

Que la libertad ordenada, con itinerario, horario y tarifa inferiores a las de los concesionarios, proporcional tributación y rigurosa inspección para la autorización de servicios en días de ferias, mercados y romerías, no es opuesta al régimen de concesiones en cuanto que los concesionarios a quienes les afecten no dispongan en tales ocasiones de material bastante y adecuado para las necesidades de esos servicios extraordinarios, siempre que así lo juzguen las Juntas provinciales.

Que el régimen de libertad regulada propugnado en la Asamblea convocada por la Federación de Círculos Mercantiles, y que se desenvuelve en la primera de sus conclusiones, queda anulado por completo en otra, por la que se autoriza toda clase de servicios irregulares, sin más limitación que la del pago de la patente nacional; con lo cual no se lograría otra finalidad que establecer un régimen de absoluta anarquía en el transporte mecánico por carretera, por lo cual esta Asamblea se opone al régimen de libre concurrencia, como también lo hicieron las Asambleas del Automovilismo y de Ferrocarriles, y defendiendo el régimen de concesiones en los transportes mecánicos por carretera, ya que constituyen una necesidad.

a) Por no representar un monopolio, ya que sólo en la actualidad afecta a más de 1.000 concesionarios y las concesiones se otorgan por concurso.

b) Por la economía que supone para el Estado, que ahorra más de 20 millones que le costaría la conducción del correo.

c) Por los ingresos, fáciles de recaudar para el Erario público.

d) Por la organización de Empresa, fácil a toda fiscalización por parte del Estado.

e) Por las ventajas que ofrece como medio para fomentar y desarrollar la industria y el comercio en todas las comarcas.

Que para la debida efectividad de las disposiciones que afectan a la reglamentación del transporte mecánico por carretera se hace indispensable encomendar las funciones de inspección de manera especial y permanente a funcionarios que desempeñen en forma análoga a como lo hacen los interventores del Estado en las Compañías de ferrocarriles, asistidos por subalternos de otros Cuerpos del Estado.

Que a la función general de inspección se atienda mediante tributación repartida entre los servicios afectados y reduciendo la actual con que vienen contribuyendo sólo los concesionarios y asimismo se faculte a las Juntas provinciales para que así puedan seguir los procedimientos de apremio en la exacción de las multas reglamentarias que no se abonen voluntariamente.

Que se dicte con toda urgencia una circular a todas las inspecciones y Juntas de transportes para que se eviten las transgresiones reglamentarias que abusivamente cometen en el transporte de viajeros camiones, camionetas y otros coches no autorizados o autorizados indebidamente.

Que debe subsistir en toda su integridad la Junta Central y las Juntas provinciales, éstas con las facultades del año 1924, porque, dada la forma de su constitución actual, ofrecen toda clase de garantías al interés público, y sugerir al Poder público la conveniencia de que, además de ellas, se cree una Dirección general de Transportes mecánicos por carretera, ya que en los momentos actuales se extiende a más de 35.000 kilómetros en explotación.

Que el régimen de transportes mecánicos por carretera no constituye en España un monopolio, sino una ordenación legal, sin menoscabo del interés público.

Que para apreciar la bondad del régimen hoy instaurado para los servicios mecánicos por carretera basta con tener en cuenta, como hecho cierto, que en los cinco primeros años, a partir de

su aplicación, los transportes han experimentado una mejora tal, que ha sobrepasado a los cálculos más optimistas, demostrándose con ello que éste era el régimen que estaba esperando España.

Es urgente, de conveniencia, tanto para el interés público como para los beneficios que recibe el Erario, que la Junta central reanude sus labores para el despacho de los expedientes sometidos a su deliberación, y que siga para tal objeto el orden correlativo de fechas de las peticiones.

Que para los servicios pedidos y en tramitación, con arreglo al Real decreto de 4 de Junio de 1924, no se aplique la vigente legislación, en lo que se refiere a las fianzas que se exigen para la obtención de aquéllas.

Que como trámite previo a toda decisión del Poder ejecutivo, y para el caso en que se pensase en alterar la ordenación de los transportes mecánicos por carretera, se nombre y se constituya una comisión, integrada por representantes de todos los elementos interesados en esta cuestión, con la misión de dar una estructuración definitiva y reglada en los citados transportes.

Que se encomiende a la Cámara de Transportes Mecánicos de Madrid, en relación con las demás del resto de España, las gestiones necesarias para que el Poder público acepte las propuestas aprobadas por la Asamblea y oriente con arreglo a las mismas la futura regulación del régimen de transportes mecánicos por carretera, confiándose a las referidas Cámaras la permanente asistencia e intervención en los organismos administrativos de la tramitación de cuanto con este problema se relaciona.

## EL TESTAMENTO DE LA REINA

### Don Alfonso hereda 266.000 libras

En "El Día" de San Sebastián leemos el siguiente despacho procedente de Londres:

"El Rey don Alfonso XIII ha heredado de su difunta madre la Reina María Cristina, la cantidad de 266.000 libras esterlinas. Los bienes de la Reina madre se evalúan en 800.000 libras.

Los infantes de España, príncipe don Alfonso de Borbón y don Fernando de Baviera, heredan cada uno la suma de 226.000 libras esterlinas.

## COLEGIO OFICIAL DE VETERINARIOS DE LA PROVINCIA

El día 18, a las doce de la mañana, se reunió la junta directiva de este Colegio, bajo la presidencia de don J. Manuel Andrés Cascón, acordando, entre otros asuntos de trámite, fijar la fecha del día 20 del corriente para la celebración de la junta general a las diez y media de la mañana, en su domicilio social, calle del Doctor Riesco, números 12 y 14, para tratar de la reforma del reglamento por el que se rige en la actualidad este Colegio, y otros asuntos pendientes de tramitación.

## PRESERVATIVOS

La Discreta. — Salud, 6, Madrid.—Catálogo gratis, sin enviar sello.

**DIAZ** presenta siempre los mejores APARATOS DE RADIO Y EQUIPOS REPRODUCTORES DE SONIDO

**ZAMORA 64** **SALAMANCA**

## ¿El hombre de mañana?

### La carrera de Sir Cawald Mosley

Londres, Junio (United Press). Sir Oswald Mosley, el hombre que abandonó el Gobierno de Mac Donald con estrepito, por no considerarlo suficientemente activo, es una de las más distinguidas personalidades de la Cámara de los Comunes.

La desconsideración crítica que ha hecho a Jimmy Thomas, el lord guardasello, y el verdaderamente ministro del paro, no ha dejado de producir eficacia. Thomas ya no es hoy el hombre de quien Inglaterra espera la solución del problema de los sin trabajo, y es ministro de los Dominios. Pero también el plan de Mosley para tratar de llegar a la solución de dicho problema, fué rechazado por el Gobierno, y por ello perdió su puesto de Canciller del Ducado de Lancaster. No obstante, en la asamblea del partido, veintinueve miembros votaron en pro del plan de Mosley, y así, pues, le fué posible duplicar casi la oposición de Mac Donald.

Sir Oswald no se ha alejado del partido laborista, sino que es más bien el jefe de un pequeño grupo de extremistas dentro del partido, y muchos dicen que está enemistado dentro del propio partido, es para el Presidente del Consejo de Ministros más desagradable que la oposición de los conservadores y la inseguridad de los compañeros liberales juntas.

Una gran disparidad de opiniones hay entre los partidos de la Cámara sobre Sir Oswald Mosley. Unos dicen que es un hombre franco y abierto por excelencia, dispuesto a pasar por toda clase de sacrificios en defensa de sus convicciones. Los otros opinan que es un oportunista de la política, cuyos ataques son siempre producto de taimados y bien madurados cálculos.

El paso más importante que ahora ha dado en la cuestión de los sin trabajo, ha sido, indudablemente, una prueba de su sinceridad; pero no por ello deja de subsistir la opinión contraria. Hay, sin duda alguna, en la carrera de Mosley, infinidad de cosas que pueden ser interpretadas de maneras muy diferentes. Este hombre, relativamente joven, lleva tras de sí una carrera llena de contradicciones.

**A. ESTELLA**  
OIDOS - NARIZ - GARGANTA  
**Doctor Riesco, 28**  
Teléfono 1765  
**SALAMANCA**

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

**MATIAS LOPEZ**  
son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

**Gran Hotel-Restaurant**  
**CAFE Y CASINO DEL PASAJE**  
GRANDES CONCIERTOS POR MAÑANA, TARDE Y NOCHE  
Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos.  
Café de las mejores marcas expres y corrientes.  
**Propietario: GREGORIO BARRAGAN**  
Plaza Mayor, 39, Pasaje.  
EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL

Mosley nació el 16 de Noviembre de 1896. Su padre, el quinto miembro de una generación de Barones, de Yorkshire, era un típico ejemplo de la antigua escuela. Hasta su muerte llevó la fama de ser un hombre de antigua tradición, un tipo a lo John Bull. Oswald, su hijo primogénito, heredó ese típico carácter de su padre. Sus cabellos son negros, espesos, sedosos y rizados. Su cara, un rostro delgado con facciones de pájaro, casi de águila, con una nariz grande, romana, le asemejan, cuando menos de perfil, a la cara de un noble español de la edad media.

En su juventud, todo se deslizo con arreglo al esquema de su clase. Visitó el Colegio de Winchester y la Escuela Militar de Sandhurst, sirvió en filas durante la guerra mundial, en Francia, como oficial de Lanceros del 16 Regimiento; en 1918 fué enviado como miembro conservador de la Cámara de los Comunes a las elecciones "Hang the Kaiser" de Harrow, y contra matrimonio en 1924, con Lady Cynthia Curzon, hija del fallecido Marqués Curzon, el jefe conservador, Ministro del Exterior, y antiguo Virrey de la India.

Hasta aquí no vemos más que el brillante comienzo de su gran carrera. Pero las contradicciones principiaron ya en 1919. Se le veía muy a menudo, solo, pensativo y tal parece no feliz, por los pasillos de la Cámara, indeciso de lo que quería hacer. La guerra, y tal habría sido la respuesta que hubiera dado a una preocupada pregunta, la guerra ha inculcado en el fondo de su alma el germen de la duda. El miraba en derredor de sí, veía los partidos abandonar sus antiguas plataformas y ocupar otras nuevas, veía disolverse los viejos programas políticos, y perderse en la nada de una nueva época, él veía todo eso sin saber dónde colocar su corazón. No amaba a los conservadores, y pronto llegó al extremo de odiarlos. Eso llevó a bruscos encuentros entre él y ese partido, sobre la política de represalias del Gobierno de coalición de Lloyd George en 1920, y entonces se separó del partido de su padre.

En las elecciones del '22, era más liberal que cualquier liberal, y Harrow llevó a este hombre, que se titulaba "independiente", al Parlamento, con ayuda de los votos liberales.

Dos años más tarde se verificó su paso al partido laborista, se puso en contra de Neville Chamberlain, en Birmingham, saliendo victorioso por una pequeña vez. No tuvo ocasión de comprometerse o de usarse en el primer Gobierno de Mac Donald, y sólo en Diciembre 1926, cuando ocurrió el célebre incidente de Smethwick, el distrito electoral que desde entonces representa, fué cuando volvió al Parlamento. En las últimas elecciones, fué elegida también su esposa por el distrito de Stocke, en el programa laborista.

Con ocasión del incidente de Smethwick, fué desheredado por su padre. A ello contestó el hijo manifestando, a la muerte de ese padre no se titularía más Sir, y no aceptaría el título de Barón. Pero, cuando su padre falleció se tituló no obstante Sir, pues, según decía, también un Sir puede ser un buen compañero en el partido.

Su padre no le dejó nada en el testamento, pero su esposa tiene una cuantiosa fortuna, heredada de su abuelo, Levi Leiter, el célebre especulador de cereales americano. Tanto Sir Oswald como Lady Cynthia gozan espléndidamente de la vida; tienen su buena casa en la ciudad y su casa de campo, hacen viajes a Egipto y la India, poseen hermosos automóviles, escogida cocina y trajes parisienes. Acaso sea legítima la ambición de Sir Oswald de ser Presidente del Consejo de Ministros. El busca el éxito rápido. Es impaciente en frente de la crítica y furioso contra la oposición; una subida lenta no es de su gusto, y está persuadido de que todavía le espera recorrer un largo camino.

# Herniados Quebrados

## SE ACABO EL SUFRIR PARA VO. OTROS

### AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y acreditada "CASA TORRENT", ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará; es la creación perfecta y dominante que no tiene imposibles, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, curando con rapidez pasmosa toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal curados, lleveis o no ya aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SENOR TORRENT, quien mediante su notable invento, quiere transformarnos en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrados. Acudid, pues, a visitarle que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en SALAMANCA y en el GRAN HOTEL, únicamente el lunes próximo día 23 del corriente.—NOTAS.—Dicho especialista estará, en MEDINA DEL CAMPO, el día 24, en el HOTEL LA CASTELLANA, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Fajas medicales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, evitar y curar las hernias umbilicales, las relajaciones, los abortos, todos los descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.—TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT.

## Zamora al día

### NOTICIAS

#### (CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El día del Corpus. Zamora, 20 (9,30 n.).—Con un tiempo espléndido se celebró la festividad del Corpus. En las primeras horas de la mañana, y según tradicional costumbre, se celebraron misas en la capilla del Ayuntamiento. En el vestíbulo de la Casa Consistorial se colocaron los gigantes.

En la Catedral se celebró solemne misa, y por la tarde, a las seis, salió en procesión el Santísimo. A las cinco y media, las fuerzas del Regimiento de Toledo cubrieron la carrera.

El paso de la procesión fué presenciado por miles de fieles.

#### Hallazgo de un cadáver.

En el kilómetro 44 de la línea de Medina a Zamora, la pareja de la guardia civil de escolta de dicho tren ascendente, halló el cadáver de un hombre, pobremente vestido, que representaba tener unos treinta años. El cadáver presentaba la fractura de la pierna y del brazo derecho, con terribles heridas en la cabeza, por las que se escapaba la masa encefálica.

Parece que se trata de un suicidio. El suicida se puso en la vía, de espaldas al tren descendente.

El cadáver no ha sido identificado todavía.

#### Un incidente.

En el pueblo de Villardigo, un automóvil, propiedad de los señores de Cuadrillero, conducido por don Benito Segovia, procurador de Medina de Rioseco, intentó cortar el paso de la procesión del Corpus, que se estaba celebrando.

Los fieles se indignaron contra el conductor, y rompieron a pedradas los cristales del coche, costando gran trabajo apaciguar los ánimos del vecindario.

#### EL CORRESPONSAL

#### CINELANDIA

## La natación, indispensable en Hollywood

El dominio de la natación es requisito tan indispensable entre los talentos de una actriz, como lo es el dominio de las emociones.

No solamente constituye la natación el ejercicio mejor y más eficaz para conservar bellas y armoniosas las proporciones del cuerpo humano, sino que es en Hollywood una necesidad social tan importante como el "bridge" o el baile. Las artistas se ven a menudo en la precisión de nadar en ciertas ocasiones, y, por otro lado, la vida social de la colonia se concentra en las piscinas de natación de las residencias particulares y en las playas.

Creo que esta afición a los deportes acuáticos en Hollywood se debe, principalmente, a la vida activa que llevan los artistas. La natación sirve de descanso, a la par que de ejercicio, y los actores que han trabajado de firme toda la semana, encuentran que solazarse al borde de las piscinas de baño, o nadar suavemente dando la vuelta al estanque, es una diversión ideal para recobrar el equilibrio físico los domingos.

Por lo que a mí respecta, me gusta más la natación que cualquiera otro deporte, aunque el "tennis", seguido de un baño, ocupa lugar muy respetable en mi estimación. Desde que era niño en Montreal, mi padre, nadador eximio en su juventud, me enseñó a nadar y a tirarme de cabeza al agua, y de entonces en adelante, los deportes acuáticos han sido mi recreación favorita.

Irving Thalberg, mi marido, es también entusiasta por la natación, y desde que nos casamos, hemos adoptado la costumbre de embarcarnos todos los domingos en nuestro pequeño yate "La Norma" con un grupo de amigos, pasándonos el día entero en el agua o sobre el agua. Tenemos también un pequeño estanque de baño a espaldas de la casa, y cuando logro despertarme lo suficientemente temprano, me doy unas cuantas zambullinas antes del desayuno y nado un rato, para restablecer la circulación de la sangre.

La natación es, a mi modo de ver, uno de los pocos deportes que combina la belleza de movimientos con un delicioso reposo, siendo, por lo tanto, el deporte ideal para las personas conectadas con el cine o el teatro. Nos pone, además, en contacto con el médico más famoso de todos los tiempos, el sol, y éste es otro argumento decisivo en favor de la natación.

Si yo fuera legislador, daría una ley ordenando que se enseñe a nadar a todos los chiquillos tan pronto como comienzan a andar por sí solos.

NORMA SHEARER  
Nueva York.

## Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación

El Casino de Salamanca celebrará junta general extraordinaria, el domingo, 22 del mes actual, a las 15,30, para conocer la situación económica de esta entidad y resolver cuanto con la misma se relaciona.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

## DR. INFANTE

DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO

Si están sus PIES hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos, si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 céntimos, y de cuatro baños, una peseta. Farmacias y droguerías de toda España.

## ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

## LUDEÑA HIJO

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10

Han sido nombrados registradores de la Propiedad, los siguientes:

Don Nicolás Vicario, para Valladolid; don Francisco Molero, para Sagunto; don Julio Fernández Feijóo, para Vitoria; don Juan Jiménez García, para Alburquerque; don José Esteve Reig, para Centaína; don José Cabezudo Astrain, para Amurrio, y también ha sido nombrado para Puerto de Cabras, el aspirante número 30, don Sebastián Meléndez Rico.

## A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete Orlizana 5 y 7, esquina

Mañana, domingo, se reunirá para dar cuenta de una oiparria merienda los honrados y trabajadores operarios de la Casa Moneo, Martín Porras, Jesús García, Melquíades Pérez, Canjido Reimundín, Rafael Hernández, Pedro Labrador y José García, maestro tornero.

Buen provecho y que dure el buen humor.

## CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

## Dr. J. MEZQUITA

Ex ayudante del Dr. Tapia.—Consulta: De DIEZ a UNA García Barrado, 36, segundo

La Bolsa de Nueva York, que lleva el cetro mundial de los negocios financieros, ha sufrido estos días otra grave perturbación, que es la tercera de gran amplitud desde el pasado mes de Octubre. Se habla de pérdidas que para conjunto de la cotización representan 3.000 millones de dólares, de quiebras

## Y de suspensiones de viajes de turismo a Europa.

La perturbación ha repercutido en seguida aquí, especialmente en Alemania, cuyo mercado del dinero estaba en una actitud de transición.

El caso debe estimarse como un incidente más del largo proceso de adaptación que la economía americana y todas las economías nacionales basadas en la gran industria están siguiendo desde hace varios años. De momento se ha exacerbado seguramente por la votación de la nueva ley aduanera que tanto ha de perjudicar a la larga exportación de los Estados Unidos y tantos enemigos tiene dentro del país.

Se acentúa cada vez más el desnivel entre la abundancia de disponibilidades para invertir a corto plazo y su escasez para inversiones bursátiles.

## ZOTAL

El que se vende a granel y en botellas, es falsificado

Por Real orden se dispone quede confirmada doña Consolación Caraballo Reino, en la escuela vacante en Salamanca (Barrio de Garrido).

## DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA  
Consulta de ONCE a UNA  
Doctor Riesco, 38, principal, izquierda.

SE ARRIENDAN los pastos de las islas de la dehesa de San Pelayo, propiedad de la Excmo. señora Marquesa Viuda de Villagodio, en término de Corese (Zamora), para ganado vacuno; capaz de mantener 250 cabezas, desde esta fecha hasta San Miguel. Para tratar, en dicho pueblo, con don Norberto Arenal.

SE VENDEN 104 reses, todas de vida y cebado, bien juntas o separadas. Para tratar, dirigirse a viuda de don Eduardo Hernandez, en Barruecopardo.

SE VENDEN, por dejar el negocio, dos vacas holandesas, de cinco años; a partir una a últimos de este mes y otra a mediados de Julio; y dos novillas, una de segundo parto, con producción de veinte litros diarios, y otra preñada. Para tratar y verlas, en Babilafuente, con Sebastián Pérez.

SE VENDE solar, que consta de 260 metros cuadrados, sito en la carretera de Ledesma, frente a las Eras. Informar, a José Puente, Carretera de Ledesma, "La Bombilla".

HIPOTECAS, primeras y segundas, sobre fincas rústicas, provincias Salamanca, Cáceres, Zamora y Avila. Gestión rápida. Dirigirse a J. M. Brito, Alcalá 44 Madrid

PARA ENCUADERNADORES. — Se vende una máquina de coser con alambre continuo. Informarán en la librería de Núñez, calle de García Barrado, 28.

SE VENDE una casa en esta ciudad, calle del Arco, número 10, desalquilada. Informar, a Gregorio García, Pozo Hileira, 5.

SE VENDE una casa de planta baja en Carbajosa de la Sagrada. En el mismo informará su dueño Simón Rodríguez.

AGOSTADERO inmejorable, "El Coto". Admito, con las mías, hasta ciento cincuenta vacunas, por tres meses. Muy abundante. Médico precio. En Béjar, finca y propietario, Francisco González.

## BALNEARIO ALCEDA-ONTANEDA

De positivo resultado en la curación de las enfermedades de PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO

— Importantes reformas en ambos establecimientos —  
GRAN HOTEL DE ONTANEDA. — TODO CONFORT

## Grand Hotel del Comercio.—El mejor situado.

## HERNANDEZ Y DIEGO

Se sirven bodas, banquetes y lunches. Servicio de automóviles a todos los trenes. Calefacción central a vapor. Cuartos de baños.

## ON PARLE FRANCAISE

CANTARES  
Cuando me muera, tú misma  
méteme en el ataúd,  
que no puede corromperse  
cadáver que toques tú.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER  
Barómetro, 696,9. Sombra, 25,8. Mínima, 10,2. Seco, 20,0.  
Húmedo, 17,0. Viento, N-fuerza 0. Cielo, despejado. Tem-  
po, variable. Lluvia de ayer, 0,0

## ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION  
NOTICIAS DE MADRUGADA

## SECRETARIALES

ESTAMPAS PARISINAS

### LLEGADA DEL REY A PARIS

## La alineación del equipo español de fútbol que contendrá el domingo en Bolonia

#### NIÑO ATROPELLADO

Madrid.—En la calle de Francos Rodríguez, un automóvil conducido por Nemesio Alilaguren, atropelló al niño de cuatro años Santiago Benito Blas, que resultó gravemente herido.

#### AGRESION A UN SEXAGENARIO

Sevilla.—En el Hospital de San Juan de Dios, el asilado sexagenario Juan José Salcedo, saltó de la cama, empujando un puñal, y acometió a su compañero, también sexagenario, Angel Rodríguez, produciéndole una herida grave en el vientre, con salida del paquete intestinal.

#### MUERTE DEL TORERO MINUTO

Sevilla.—Hace algún tiempo, el torero Enrique Vargas (Minuto), que se hallaba delicado de salud, ingresó en el Hospital, donde los médicos le atendieron con gran cuidado, pues el ex torero gozaba de gran simpatía.

Al mejorarse, le dieron de alta y marchó a su domicilio. Ayer se agravó repentinamente, y ha fallecido esta tarde.

El cadáver se trasladó al depósito del cementerio, y hoy será enterrado.

#### ENCERRADO EN UNA CAMARA FRIGORIFICA

Valencia.—El propietario de una carnicería, llamado Antonio Carmona, se hallaba limpiando una cámara frigorífica. De pronto se cerraron las puertas, y Carmona quedó dentro.

Como pasara el tiempo y comenzara a sufrir intensamente el frío, dió voces, acudiendo su esposa, que no pudo abrir.

Unos vecinos, utilizando hachas, sacaron al carnicero de la cámara cuando estaba a punto de perecer de frío.

#### SE PIDEN CUATRO SENTENCIAS DE MUERTE

Valencia.—Ha comenzado la vista de la causa contra unos gitanos que mataron a un sargento de la Guardia civil e hirieron a su compañero.

Los guardias acamparon por la noche entre los gitanos, y éstos les atacaron, produciéndose la muerte del sargento.

El fiscal pide cuatro penas de muerte para dos mujeres y dos hombres procesados.

#### MINISTRO A MADRID

Granada.—En el expreso ha marchado esta noche a Madrid el ministro de la Gobernación, general Marzo, a quien acompaña su esposa.

En la estación fué despedido el ministro por las autoridades.

#### LA CAUSA POR FALSIFICACION DE BILLETES

Alicante.—A las once de la mañana, ha continuado la vista de la causa instruida con motivo de la falsificación de billetes de Banco.

Hablaron los defensores don Ramón Campos y don Eduardo Barriobero.

Es probable que se recomiende al tribunal benevolencia, a favor del procesado Javier Montoro, para que el Gobierno pueda indultarle, premiando así la ayuda que prestó con sus declaraciones al Juzgado, para el descubrimiento de los hechos.

#### EL CONGRESO DE MEDICOS CATALANES

Barcelona.—Se ha reunido el VI Congreso de Médicos, bajo la presidencia del alcalde.

Pronunciaron discursos el general Despujols, el doctor Pi y Suñer y el secretario.

#### OBROEROS EN LIBERTAD.—CONFLICTO

Barcelona.—Han sido puestos en libertad algunos obreros que trabajaban en la Compañía de Autobuses y que habían sido detenidos por ejercer coacción.

Continúa en igual estado la huelga de fundidores de la casa Roca.

#### EL SEÑOR CALVO SOTELO

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el ex ministro de Hacienda de la Dictadura, don José Calvo Sotelo.

#### DENUNCIA CONTRA UN EMPRESARIO

Barcelona.—Una comisión de bailarinas alemanas que habían actuado en una compañía de opereta en uno de los teatros de esta capital,

ha presentado una denuncia contra el empresario que les adeuda 9.000 pesetas.

#### INCENDIO DE UN FABRICA DE ALCOHOLES

Palma de Mallorca.—En el pueblo de Manacor, descargó una violenta tormenta.

Una chispa cayó en una fábrica de alcoholes, incendiándose los depósitos.

Las llamas alcanzaron gran altura y llegaron a las calderas, algunas de las cuales hicieron explosión.

Los bomberos trabajaron denodadamente para evitar que el fuego se propagase a las casas inmediatas, consiguiendo aislar el edificio siniestrado.

La fábrica quedó completamente destruida, siendo las pérdidas cuantiosas.

No ocurrieron desgracias personales.

#### UNA NIÑA AHOGADA

Segovia.—Varios niños jugaban en el pueblo de Villavilla, cerca de la fuente pública.

La niña Dolores Armendáriz se acercó a beber agua y cayó al pilón, pereciendo ahogada.

#### EXTRANJERO

LA ALINEACION DEL EQUIPO ESPAÑOL

Rimini.—Ha llegado la línea media del Real Madrid.

También, procedente de Génova, han llegado los jugadores Samitier y Bosch.

Existe gran expectación en el encuentro España-Italia.

La alineación del equipo español, será la siguiente:

Zamora; Ciriaco, Quincoces; Prast, Esparza, Peña; Ventoldrá, Goiburu, Samitier, Padrón y Bosch.

Gorostiza, aunque se encuentra muy mejorado de la lesión, no podrá alinearse en este encuentro.

#### LLEGADA DEL REY

Paris.—Ha llegado a la capital de Francia, el Rey don Alfonso XIII.

En la estación fué recibido por representantes del Gobierno.

El ministro de Negocios Extranjeros,



Su primera papilla

cuando el niño va creciendo, cuando el pecho o el biberón no basta para alimentarlo bien, hay que darle

### FOSFATINA FALIÉRES

## BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO, PESETAS 10.000.000  
BALANCE AL 30 DE ABRIL DE 1930, PESETAS, 91.994.173,99  
Beneficios repartidos a los accionistas desde 1921 a 1929, pesetas, 1.302.550

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2  
(EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Teléfonos: 1298 y 1299

**BANCA:** Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.  
**CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.  
**BOLSA:** Compra-venta de valores.  
**DEPOSITOS DE VALORES**  
**CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.  
**IMPOSICIONES A PLAZO** de 3, 6 y 12 meses y a varios años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.  
**CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 % anual.  
**CAJAS DE ALQUILER:** Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.  
Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.  
Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje).  
**SUCURSALES:** Avila, Alba de Tormes, Béjar, Cañaverla, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Miajadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafrá.

#### El ingreso por oposición

Aleatado por haber visto publicados en EL ADELANTO muchos artículos, defendiendo la clase secretarial, tomo ra pluma para dar mi opinión en estos mal trazados renglones, con falta de tecnicismo, pero si creo que el futuro opositor a secretario de Ayuntamiento, encontrará mi idea basada en que la razón y la justicia deben de buscarse en el mismo paralelo.

Recientemente se han reunido en Zaragoza los secretarios de Ayuntamiento interinos, oficiales y auxiliares de secretarios, para expresar su opinión referente a la tercera categoría, la cual no garantiza una reorganización necesaria, lógica ni razonable, para los dos mil y pico de opositores desaprobados en la última oposición celebrada para secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría.

Las bases que acordaron elevar al Gobierno, es que, la nueva creación de la tercera categoría, sea integrada por los secretarios (interinos), con dos años de servicio; oficiales, con tres, y auxiliares, con cuatro, sin hacer oposición.

¿En qué se fundan los que quieren ingresar en el Cuerpo Secretarial sin demostrar su competencia? ¿Es que es garantía, para ser secretario, haberlo sido interino...? No. Muchos de esos interinos que apoyan las bases elevadas al Gobierno han sido desaprobados en el primer ejercicio, por no saber escribir; aunque ellos sepan formar un presupuesto, con copia del ejercicio anterior. Y no hay que olvidar que el secretario no debe ser un cualquiera.

El Estatuto municipal primero, y las disposiciones complementarias del mismo, después, han colocado al secretario de Ayuntamiento en el lugar que hace tiempo le correspondía.

El ingreso en el Cuerpo Secretarial debe ser por oposición en sus tres categorías, y el segundo ejercicio, escrito, en vez de oral como se viene haciendo.

Las circunstancias del momento hacen cruzar en mi cerebro ideas espontáneas, para que la justicia, en el segundo ejercicio, favorezca al que tenga derecho por sus méritos y cualidades.

No se me negará que el secretario debe demostrar sus conocimientos en la redacción de sus escritos, no en la oratoria de los temas, y por este motivo se cometan desaciertos con individuos que saben el texto y, su temperamento nervioso, les hace fracasar, obteniendo una calificación dudosa para aquellos que compartieron con él su preparación.

Esta forma sería más pesada para el tribunal; pero más acertada en todos los conceptos, pues no sólo se podría calificar sin dejar duda los temas, sino que también podría comprobarse la caligrafía de los opositores, ya que el primer ejercicio deja mucho que desear.

El Cuerpo Secretarial debe ser una organización perfecta, ya que de ella se desprenden los ejes de las máquinas administrativas de los pueblos, no siendo aquel instrumento de hace diez años que no podían ser dueños ni de sí mismo, hoy le señala un cauce la ley y a ella debe unirse para conocimiento de su cargo, y de esa forma, de su seno, saldrán los secretarios competentes, que tanto han de beneficiar a las haciendas locales.

El que quiera ser secretario debe de demostrar sus méritos ante un competente tribunal que lo juzgue, no con viejas artimañas de servicios prestados, es preciso que el Ministro de la Gobernación fije su atención en este punto, porque de esa manera, la política local de los pueblos, cometerían injusticias, prolongando interminadas y hasta incluso se justificarian servicios a favor de algunos paniaguados, que ni siquiera pertenecieron al Cuerpo Secretarial.

A. ALVAREZ PORTO

#### EL CONSEJO SUPERIOR DE LAS CAMARAS DE COMERCIO

Se ha celebrado la reunión cuatrimestral de dicho Consejo, bajo la presidencia de don Carlos Prats.

En primer término acordó el Consejo ratificar su afirmación de principios en cuanto a la libertad económica; aprobó los informes que han de elevar a la dirección general de Comercio y a la Dirección general de Aduanas, respecto a los asuntos que dichos centros remitieron para su estudio; y después de examinar detenidamente la situación económica nacional, ha acordado elevar a la presidencia del Consejo la expresión de la inquietud que se siente ante la injustificada marcha de los cambios.

Asimismo estudió el Consejo el informe que ha de elevar a los centros correspondientes sobre normas para la exportación, declaración de valores para la estadística aduanera, reglamentación del comercio y la industria de los metales preciosos, libertad de las industrias para el empleo de materias primas, transportes mecánicos por carretera, funcionamiento y depósitos de viveres, ventas de "autos", incidencias de Aduanas, régimen de alcoholes, transportes ferroviarios, fabricación de aceites de semillas, comités paritarios, policía sanitaria, propiedad industrial, pignoración de mercancías nuevas y contribución industrial.

Sobre los indicados asuntos y algunos otros de menor importancia, tomó el Consejo acuerdos que se procederá a cumplir inmediatamente.

El Consejo cumplimentó al ministro de Economía, y una comisión suya visitó al director de Aduanas para tratar de la declaración de valores para la estadística aduanera.

#### Oficial de peluquería

Se necesita en la antigua peluquería de Francisco Martín, Rúa, número 41, Salamanca.

## Una escuela de baile flamenco en París

Paris se está españolizando. Es decir, quieren españolizarle los españoles. He aquí el motivo de que en París exista ya una escuela de baile flamenco, al estilo de las de Córdoba o Sevilla.

La escuela de baile flamenco de París está situada en la rue Salomon-de-Caus. Es una casa de dos pisos. Al entrar, lo primero que se ve es el patio, todo el sembrado de azulejos y palmeras enanas. Unas cuantas chiquillas—bailaoras en los tabladros del Barrio Latino—pasean en un lado para otro. Ninguna lleva el clásico pañuelo andaluz, ni los claveles en el azabache de sus cabelleras a lo "paje". Van, por el contrario, muy parisienas, hasta el extremo de parecernos, todo menos españolas.

—Buenas tardes.  
—Buenas tardes.  
—¿El director?  
—Ahora mismo estaba aquí. Espere le busque.  
—Risas. Las mujeres, al revés que los hombres, suelen reír por cualquier cosa. Nosotros, por no parecer tontos, reímos también.

—¿Ustedes me dirán?  
—Es el mozo. ¡Famoso don Julio! Don Julio llegó a París hace tres años. Venia a escribir o a dirigir películas. Comprendió que solamente intentar lo ridículo. Entonces, para no morir de hambre, puso la escuela de baile flamenco. Aclaración: don Julio, catalán (de Gerona), nunca supo, hasta llegar a Francia, la diferencia que existía entre unas malagueñas y unas sevillanas. ¡Cosas de la vida!

Don Julio nos habla de su escuela. El mayor ingreso es el inglés. Los ingleses se parecen por las cosas de España. Por sus bailes y por sus cantos, por sus costumbres y por sus mujeres, tan requetesuperiormente hermosas. ¡Son muy buenas personas! continúa.

—¿Y españoles?  
—Pocos, muy pocos. Todas estas muchachas que ven, son mi comparsaría. Sin ellas no podría hacer nada.

Penetramos en el salón de baile. Sobre el tablado, una chiquilla de once años, treza la poesía enervante de unas sevillanas. Más allá, "el tocaor", arranca a la guitarra las notas que marcan los tiempos. Regaña don Julio.

—Pero moña, ¿qué hacemos con los pies? Más gracia, repunales.

La moicita deja de bailar. Un matrimonio alemán que hay sentado en uno de los rincones de la estancia, dan su beneplácito aplaudiendo.

—Primero el pie derecho y luego, al evolucionar, "el mismo brazo" es el que tienes que "subir arriba".

¡Famoso don Julio y famosa escuela de baile flamenco en París!

JORGE DEBLANC  
Paris, Junio.  
(Prohibida la reproducción)

#### OBSERVACIONES

### La crítica y los críticos

He aquí un tema sugestivo e interesante para cuantos viven del teatro, tanto las empresas, como autores y actores. Porque la crítica periodística ejerce una positiva influencia en el negocio, acercando al alejado público de las taquillas de los teatros.

La crítica teatral hace muchos años que no aparece, tal y como debe ser, en las columnas de los periódicos. Lo que se hace en todos ellos, con rarísimas excepciones, es publicar, simplemente una gaceta, en la que, muy principalmente, se expone con detalle el asunto de la obra y se dice si el público aplaudió o no y si los autores salieron una, dos o equis veces al escenario, llamados por los amigos y la clac. Y esto no es hacer crítica teatral ni mucho menos.

Tiene la crítica características inconfundibles e impresionables en absoluto, como es el análisis, no del asunto de la obra, que es la única propiedad inviolable e intangible del autor, sino del desarrollo del pensamiento, de la teatralización del tema que se propone demostrar el autor a través de la trama, de la verdad o falsedad de los personajes, de la propiedad e impropiedad del diálogo, de la sabia o torpe preparación de los elementos de la obra y del desarrollo de sus diversos actos. Cuando se trata de una zarzuela, entonces el crítico ha de ser además algo músico para saber juzgar y apreciar técnicamente los aciertos o desaciertos del compositor.

Entendemos nosotros que la crítica no tiene derecho alguno a dar referencia del asunto, su desarrollo y desenlace, porque ello resta, evidentemente, interés al público, el cual, digase lo que se quiera, quiere asistir a la representación de toda obra nueva, ignorando por completo su desarrollo y desenlace. Además no es necesario.

Hay otro punto de la crítica teatral no menos interesante, y que es, precisamente, el más descuidado. Nos referimos a la interpretación. He aquí un aspecto en el que la crítica tiene mucho, muchísimo que hacer, pero que no lo hace. En cada crítica de obra nueva, y en las reprises, debería dedicarse un espacio importante a la labor interpretativa, porque ello si que es materia inexcusable de crítica; pero es tan difícil saber decirle a un actor cómo debió hacer una escena que hizo mal, cuál debió ser su gesto y cuál su caracterización, que los críticos de hoy, verdaderos gacetilleros, se saltan esta barrera y salen del paso con los eternos lugares comunes de: "La interpretación fué esmeradísima", "Fulanito o Fulanita se superó a sí misma", "La presentación escénica respondió a la tradición de la casa", "el sic de caeteros".

Y así se da el caso de que la crítica, cuya misión es la de guiar y encauzar al público por los derroteros de refinamiento del gusto para el arte escénico, está total y absolutamente distanciada de él, viéndose que obras que a esos "escogidos" les parecieron sencillamente abominables, se hacen centenarias en los carteles, y que otras, casi todas las que merecieron su elogio, tuvieron que ser retiradas de los carteles a la semana o a las dos semanas. ¿Es, acaso, que estos señores tienen la exclusiva de la percepción del arte y de las bellezas teatrales? Es que el público es incorregible y oye sus consejos como el sermón en el desierto?

Lo que ocurre, en primer término, es que hoy son críticos de teatros cualquier autor fracasado o cualquier principiante ambicioso, y como no tienen ni pueden tener autoridad ante el público, éste los oye como quien oye llover.

A.

### EL PARO Y LA ESCASEZ DE TRABAJO EN RUSIA

Unicamente cobradoras en los tranvías

Moscú, Junio (United Press). En lo futuro sólo habrá cobradoras en los tranvías. Algunos miles de cobradores van a ser despedidos y en su lugar se emplearán mujeres. Esta es una medida que ha tomado el Gobierno, para tener a disposición hombres para ocupaciones más importantes de la industria. La demanda de obreros crece de día en día.

Y sin embargo, en Moscú hay aún 150.000 sin trabajo. Dos tercios de ellos son mujeres, que son obreras sin instrucción. La mayoría de los hombres sin trabajo son gentes que no han trabajado aún como obreros en fábricas, sino recién llegados de distritos agrícolas. Antes de que puedan ser educados como tales obreros, son ya insertables y entretanto, reina, sin embargo, en casi todas las industrias, escasez en trabajadores.

"Podríamos resolver el problema del paro en dos días", ha manifestado el jefe de la Bolsa del Trabajo en Moscú a la prensa, si los sin trabajo estuviesen dispuestos y fuesen capaces de trabajar en las industrias textiles, en las fábricas de metales y en las químicas, en el tráfico, en las fábricas de sedas, etcétera."

En Abril, por ejemplo, había en Moscú, en la Bolsa de Trabajo, una demanda de 108.000 obreros, de ellos sólo pudieron ponerse a disposición unos 80.000 y aun éstos con no pocas dificultades.

### Lloyd Norte Alemán

BREMEN

Servicio regular de vapores correo rápidos, entre España, Sud América, Cuba y Galvestón

LINEA DE BRASIL-LA PLATA

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correo de gran porte:

6 Junio, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

27 Junio, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

4 Julio, MADRID. Pesetas 593,70

26 Julio, WERRA. Pesetas 593,70

15 Agosto, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

23 Agosto, WESER. Pesetas 593,70

5 Septiembre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70

26 Septiembre, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70

4 Octubre, MADRID. Pesetas 593,70

17 Octubre, SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70

25 Octubre, WERRA. Pesetas 593,70

NOTA.—Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria. El WESER y WERRA, admiten pasajeros de intermedia tercera de camarote y tercera ordinaria, haciendo también las escalas de San Francisco y Rio Grande do Sul. Precio de camarote aparte, 70 pesetas cada cama. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general en España. LUIS GARCIA - REBOREDO ISLA VIGO.—GARCIA OLLOQUI, 2 VILLAGARCIA MARINA, 18

### Antigua Fuente del Caño.-Babilafuente (Salamanca)

Aguas bicarbonatadas, litónicas, inmejorables para mesa. Especialidad en las afecciones del hígado, riñones y vejiga. Esmerado servicio de cocina. Automóvil en la estación de Babilafuente. Concesionario, Victoriano Martín. Venta del agua y servicio a domicilio: Juan del Rey, número 2, Salamanca.